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A HÉT EMBERE baranyai ferencBoldog gyermekintézmények

Gyereksereg várta minkét 
intézményben Bagdi Bellát, 
a Jobb Veled a Világ Ala-
pítvány elnökét és szakmai 
vezetőjét, aki a program fő-
támogatóival (egy helyi vál-
lalkozás vezetőivel) érkezett 
az átadó ünnepélyre. Ha-
sonló forgatókönyv alapján, 
énekléssel, játékkal és sza-
valatokkal fejezték ki az is-
kolában, illetve az óvodában 
is a fiatalok az örömüket, jó 
kedvüket.

Bagdi Bella az intézmények 
vezetőinek adta át az elisme-
rést és röviden beszámolt az 
alapítvány eddig elért sike-
reiről. Kiemelte, hogy 2014-

ben indították el a Boldog-
ságóra programot, amelynek 
célja nem egy problémamen-
tes élet prezentálása, hanem 
a tanulók képességeinek tu-
datos fejlesztése, ami segít 
a gyerekeknek megtalálni 
önmagukban azt az értéket, 
ami erősíti önbizalmukat 
és nyitottabbá, elfogadóbbá 
varázsolja őket. A boldog-
ság képességének fejlesztését 
szakmai programcsomaggal 
segíti az alapítvány, így a pe-
dagógusok tíz témakört tud-
nak feldolgozni a gyerekek-
kel, amikhez elméleti háttér-
anyagot, óravázlatot, szaba-
don választható feladatokat 

és letölthető dalokat kapnak. 
A Boldog Iskola cím egy évre 
szól, de minden évben meg-
újítható. A harmadik évben 
pedig elnyerhető az Örökös 
Boldog Iskola cím, amellyel 
az intézmény automatikusan 
tagja lesz a Boldog Iskolák 
hálózatának.

A Fekete István-Vörös-
marty Mihály Általános Is-
kola és Gimnázium József 
Attila utcai intézményében 
a 2/e. és a 3/c. osztályok pá-
lyáztak az iskolának a díjra, 
így az ünnepségen is ez a két 
osztály vett részt. Kiss Virág 
a 3/c-ből Gárdonyi Géza: 
Mi a boldogság? című versét 
adta elő. Társai pedig közös 
énekléssel mutatták meg a 
vendégeknek a Fekete suli 
hangulatát.

Fenyvesiné Molnár Zsu-
zsanna igazgatóhelyettes la-
punk kérdésére elmondta, 
hogy a Boldogságprogram 
küldetése összhangban áll az 
iskola pedagógiai program-
jával és segíti a céljaik meg-
valósulását. A cím elnyerése 
tovább erősíti az intézmény 
sokszínű arculatát, vonzób-
bá téve az iskolát a szülők és 
gyermekek számára egya-
ránt. 

A Patakparti Óvodában 
a gyerekek mellett már a 
szülők is részt vettek a díj-
átadón. Ott lufi eregetéssel 
és közös dalolással tették fe-
lejthetetlenné a „boldog” cím 
elnyerését.� SzR.

A Jobb Veled a Világ Alapítvány által működtetett Bol-
dogság Intézet pályázatot írt ki magyarországi és határon 
túli nevelési-oktatási intézmények számára Boldog Iskola 
cím elnyerésére. Ajkán a Fekete István-Vörösmarty Mi-
hály Általános Iskola és Gimnázium, illetve a Patakparti 
Óvoda is sikeresen pályázott az elismerésre. Boldogság 
ez a négyzeten.

Kezükből szívecskéket formálva terjesztették a boldogságot a Fekete iskola tanulói� (Fotó: Györkös)

A Patakparti Óvodában a szülők is részt vettek a díjátadón (ké-
pünk bal szélén Bagdi Bella)� (Fotó: Györkös)

Az ajkai Kisgrafika Barátok 
Köre tagja, képzőművész, aki 
nemcsak városában és kör-
nyékén ismert. Legközelebb 
Pápán, a könyvtárban nyílik 
munkáiból kiállítás november 
11-én 17 órakor. A tárlatot egy 
ajkai tanárnő, Padné Szabó 
Mária ajánlja az érdeklődők 
figyelmébe. A gyűjteményt a 
pápai bemutatást követően a 
kistérség könyvtáraiba is el-
juttatják, népszerűsítve ezzel 
a kisgrafikákat és az ex-libri-
seket.

A múlt pénteken megnyílt 
Vértes Miklós emlékkiállítás 
rendezésében is részt vett Ba-
ranyai Ferenc. Nyáron pedig 
többek között a magyarpolá-
nyi alkotótáborban dolgozott 
együtt számos alkotóval.

A   művésztől megtudtuk, 
hogy a mai napig népszerűek 
a kisgrafikák. Az alkotók szá-
míthatnak megrendelésekre. 
Legjobban azt szeretik, ami-

kor a megrendelőtől szabad 
kezet kapnak, akkor szár-
nyalhat a fantáziájuk. Kérnek 
viszont versekhez, irodalmi 
alkotásokhoz illusztrációt. 
Azt is kihívásként élik meg. A 
baráti körnek vidéki kapcsola-
tai is vannak. Sokat tanulnak 
egymástól a gyűjtők és az al-
kotók.

Baranyai Ferenc először úgy 
került kapcsolatba Ajkával, 
hogy tanára javaslatára a vájá-
riskolába jelentkezett. Az élete 
úgy alakult, hogy hosszabb 
időre elköltözött városunk-
ból, de néhány éve visszatért. 
Közreműködésével újra elin-
dult az élet a baráti körben. 
Azóta azon dolgozik, hogy 
minél többen ismerjék meg 
ezt a műfajt. A bányászathoz 
való kötődését is ápolja, tagja 
a Csingervölgyért Egyesület-
nek.

(Fotó: Györkös)

Gyalogoshidat avatott az 
önkormányzat november 3-án 
a Feketegyémánt utcában. A 
rendezvényen Schwartz Béla 
polgármester elmondta, hogy 
a Csinger-patak feletti gyalo-
goshíd megrongálódott, lesza-
kadt, ezért újjá kellett építeni, 
ami nem volt egyszerű mű-
szaki feladat. A beruházás ke-
retében szükség volt a támfal 
felújítására, a támfal mögötti 
üreg feltöltésére, a vasbeton 
hídpillérek kialakítására, új 
hídpályalemez építésére, kor-
látépítésre, járdaépítésre, a 
felszíni vízelvezetés rendezé-
sére és tereprendezésre is. A 
polgármester mindezekért a 
kivitelező cég ügyvezető igaz-
gatójának, Dukán Lászlónak 
mondott köszönetet. A beru-
házás összértéke 4,5 millió 
forint volt.

Schwartz Béla a Feketegyé-
mánt utca tervezett felújításá-
ról is beszélt. Úgy fogalmazott, 
nem tudja, hogy erre mikor 

kerülhet sor, mert az útfelújí-
tást csak az Ármin bánya épü-
leteinek elbontása után kezde-
né el az önkormányzat, hiszen 
a bontáshoz szükséges nehéz 
gépek tönkretennék a frissen 
felújított utat. A bányaépüle-
tek bontása viszont bizonyta-
lan, hiszen azok az Erőmű bir-
tokában vannak, amely éppen 
tulajdonosváltás előtt áll. A 
polgármester reményét fejezte 
ki, hogy mindezek még ebben 
az önkormányzati ciklusban 
megtörténnek.

A megújult gyalogoshidat 
Gerencsér Hilda önkormány-
zati képviselő vette át. Úgy fo-
galmazott, a híd csingeri lép-
tékben is ősrégi. Ezen a hídon 
hosszú-hosszú évtizedekkel 
ezelőtt is közlekedtek Csinger 
lakói, és a helyi járat is, ezért 
rendesen le is van strapálva. 
Éppen ideje volt, hogy elké-
szüljön a szélén egy kis mene-
dék a gyalogosoknak. 

zsge

Menedék a gyalogosoknak
az új híd

Gerencsér Hilda és Schwartz Béla együtt vágta át a nemzetiszín 
szalagot� (Fotó: Györkös)

Kányádi Sándor Jön az ősz 
című versével hívogatták a ki-
csiket kézműves foglalkozásra a 
Nagy László Városi Könyvtár és 
Szabadidő Központ aulájába a 
ház munkatársai november har-
madikán délelőtt. Az őszi szünet 
lyukas óráit tették tartalmas-
sá nemcsak iskolások számára. 
Pici ovisok, sőt még bölcsisek is 
érkeztek, többségében nagyma-

mákkal és nagypapákkal, hiszen 
munkanap lévén a szülők dol-
goztak. 

Öt helyszínen minden apró-
ság tudott magának választani 
elfoglaltságot. Takács Endréné 
Erzsikével falra akasztható, kö-
tény formájú noteszt készítettek. 
Viaszné Meinczinger Katalinnal 
őszi faleveles mécsestartót kreál-
tak. Horváth Rita asztalánál bőr 

karkötőt gyártottak. Mosolygós 
gombát formáltak Harczi Ilo-
nával, ruhacsipesz segítségével. 
Szalai Lászlóné Rita emlékeztető 
parafa táblát alkotott a gyerekek-
kel. Ezeket a hasznos és ízléses 
kis tárgyakat nagy lelkesedéssel 
készítették a kicsik, ha elakadtak, 
akkor hamar ott volt a segítség, a 
foglalkozásvezetők és a nagyszü-
lők személyében. Számos ötlettel 
lettek gazdagabbak mindan�-
nyian. Annyi bizonyos, hogy az 
otthon található ruhacsipeszek 
helyett hamarosan másikat kell 
vásárolni, hiszen a ház munka-
társai számtalan kreatív lehe-
tőségre hívták fel a figyelmet, 
amelyekhez csipesz szükséges. 
A foglalkozások közben két fia-
tal, tehetséges zenész, Iván Anna 
és Szücs Tamás kedves dalokat 
adott elő.

Azok a gyerekek, akik inkább 
játszani szeretnek, a Ramazuri 
bábszín-játszóház játékterén szó-
rakoztatták egymást. A többség-
ében közösen játszható fajátékok-
kal az együtt játszás boldogságát 
élhették át. Néhány játékba még a 
felnőttek is bekapcsolódtak. Szűcs 

Szöcske József már több alkalom-
mal elhozta a népi játékok alapján 
készített, modern köntösbe öltöz-
tetett fajátékait, amelyek között 
voltak dobálós, logikai, és szoli-
ter játékok. Közös horgászaton is 
részt vehettek a kicsik, ahol, csak 
összehangolt mozgással tudták 
kifogni a halakat.

Közel száz kisgyerek volt ezen 
az őszi foglalkozáson. Nemcsak 
helyiek. Az ország különböző 
városaiból is jöttek apróságok. 
Gombkötő Zsuzsa pécsi unoká-
ival érkezett a művelődési ház-
ba. Németh Marcell és kishúga, 
Blanka, érdeklődéssel vettek 
részt a játékokban. A nagymama 
nagyon jó ötletnek tartja ezeket 
a szünidei foglalkozásokat. Úgy 
véli, hogy változatossá teszik az 
együtt töltött időt és unokáinak 
olyan képességeire is fény derül, 
amit otthon eddig nem fedezett 
fel.

Legközelebb november 13-án 
délután három órától lesz játszó-
ház a művelődési ház aulájában, 
amikor a liba lesz a központban a 
Márton nap jegyében.

Cs.B.É.

Játékos délelőtt a művelődési házban

A kis tárgyakat nagy lelkesedéssel készítették a kicsik, ha pedig 
elakadtak, akkor hamar ott volt a segítség� (Fotó: Györkös)
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Tisztelt Miniszter Úr! A Ba-
konyi Erőmű Zrt. tevékenysége 
több éve súlyos környezetter-
helést eredményez, aminek 
következtében az Ajkán élő 
emberek életminősége jelentő-
sen romlott. Szinte nem telik 
el nap, amikor ez valamilyen 
formában szóba ne kerülne. 
Rendszeres visszatérő téma ez 
a városi önkormányzat kép-
viselőtestületi ülésein, az írott 
és elektronikus médiában, a 
postai levelezésben, valamint 
az emberek egymás közötti 
beszélgetéseiben. Különösen 
éjszaka az ajkai lakások erké-
lyére, a parkoló gépkocsikra, 
közterületekre, frissen száradó 
mosott ruhákra, vízfelületekre, 
játszóterekre és más felületekre 
nagy mennyiségű pernye hul-
lik.

A város lakosságának részé-
ről többen bejelentéssel éltek a 
Fejér Megyei Kormányhivatal 
Környezetvédelmi Hatóságá-
hoz, mint illetékes szervhez, 
hogy vizsgálja ki és változ-
tassa meg a Bakonyi Erőmű a 
technológiáját. A város önkor-
mányzata is több ízben fordult 
a környezetvédelmi hatóság-
hoz. A legutóbbi bejelentésre 
az a válasz érkezett, hogy a kör-
nyezetvédelmi hivatal elren-
delte a levegőszennyeződésnek 
a kibocsátónál (a kéményen) 
történő mérését.

Ajka Város Önkormányzata 
az elmúlt év július közepén le-
véllel fordult a Bakonyi Erőmű 
vezérigazgatójához és kérte, 
hogy a szennyezést szüntessék 
meg. Az Erőmű vezérigazga-
tója válaszában intézkedéseket 
helyezett kilátásba, azonban 
ennek a mai napig semmilyen 
eredménye nincs.

A tarthatatlan helyzet meg-
oldására Ajka Város Önkor-
mányzata 2015. szeptember-
ében a következő határozatot 
hozta:

„Ajka Város Önkormányza-
tának Képviselő-testülete fel-
kéri a Fejér Megyei Kormány-
hivatal Környezetvédelmi és 
Természetvédelmi Főosztályát, 
hogy a rendelkezésükre álló 
hatósági eszközökkel szabá-
lyozzák a Bakonyi Erőmű Zrt., 
valamint az ugyanott működő 
Biomassza Kft. tevékenységét.

A kiadott intézkedésekkel 
érjék el olyan technológia al-
kalmazását, amelynek során a 
következő feltételek teljesülhet-
nek: 

a./ Egyetlen kazán se üze-
meljen addig, amíg a leválasz-
tó berendezések (filterek) nem 
képesek a különböző anyagok 
teljes leválasztására. Ennek ér-
dekében kötelezze a hatóság a 
kazánok és filterek üzemelte-
tőit, hogy kazán csak akkor he-
lyezhető működésbe, ha a filter 
is el tudja látni a funkcióját. 

b./ A hatóság írjon elő olyan 
tüzelőanyagokat, valamint be-
rendezéseket, amely mellett 
nem kerülhet a levegőbe per-
nye. 

c./ Kezdeményezze a hatóság 
olyan technológia alkalmazá-
sát, amely a jelenleg hatályban 
lévő, üzemzavar esetén jelent-
kező többletkibocsájtást szűkí-

ti. A jelenlegi szabályozás 120 
óra/év többletkibocsájtásra ad 
lehetőséget. A hatóság ezt kez-
deményezze csökkenteni 120 
órának a töredékére. Ezt az 
erőmű városközponti elhelyez-
kedése, valamint a tüzelőbe-
rendezések magas élettartama 
(1943-ban helyezték üzembe) 
alapvetően indokolja. 

d./ Kéri továbbá az önkor-
mányzat a hatóságot, hogy 
amennyiben a fentieket a Bako-
nyi Erőmű Zrt. nem hajtja vég-
re, kezdeményezze a fentieknek 
meg nem felelő berendezések 
leállítását.”

A város önkormányzata 
megkereste a Magyar Energia-
hivatal elnökét és a Bakonyi 
Erőmű Zrt. tulajdonosát, Dem-
ján Sándor nagyvállalkozót is. 
Mivel a város kezdeményezése 
nem járt sikerrel, Ajka Város 
Önkormányzata egy új fűtő-
erőmű projektjére pályázatot 
írt ki. Az érdeklődők a Magyar 
Energiahivatal által rögzített 
hatósági ár keretei között nem 
látták megvalósíthatónak az új 
fűtőerőmű létesítését.

Időközben a Fejér Megyei 
Kormányhivatal, mint környe-
zetvédelmi hatóság, elrendelte 
az erőmű kéményére vonatko-
zó folyamatos kibocsátás-mé-
rést. A város önkormányzata is 
méréseket rendelt meg egy erre 
szakosodott társaságnál. A mé-
rések eredményei megdöbben-
tőek. A 14 napos mérési ciklus 
alatt négy napon át a szálló 
por koncentrátum meghaladta 
az egészségügyi határértéket. 
Ugyanez a helyzet benzpirén 
esetében is, ami szintén meg-
haladta az egészségügyi határ-
értéket.

A város vezetése a problé-
ma gyökerét abban látja, hogy 
a Bakonyi Erőmű a leválasztó 
berendezéseket nem a kazánok 
indításakor helyezi működés-
be, hanem csak akkor, amikor 
a távozó füstgázok a 138 °C-ot 
meghaladják. Ennek az az oka, 
hogy a Magyar Alumínium Zrt. 
vörös üzemének a rendszerből 
való kilépése után az Erőmű-
nek nem volt lehetősége nagy 
mennyiségű szén felhasználá-
sára, ezért a kiesett tüzelőanya-
got csak rosszabb minőségű 
tüzelőanyaggal tudták pótolni, 
ami a legtöbb esetben nagy víz-
tartalommal rendelkező fát és 
különböző mezőgazdasági ter-
mékeket jelentett. Így az égési 
folyamat első szakaszában a fa 
víztartalmát párologtatják eI, 
ami gőz kibocsájtásával jár. A 
gőz nem tesz jót a filtereknek, 
ezért a filtereket nem kapcsol-
ják be, csak akkor, amikor a 
138 °C elérése után nem kelet-
kezik jelentős gőzmennyiség. 
Tehát addig az időpontig, amíg 
a füstgázok nem érik el a 138 
°C-ot, a tökéletlen égés követ-
keztében kialakuló korom és 
pernye akadálytalanul jut a ké-
ményen keresztül a város légte-
rébe, és ezzel valósítja meg a sú-
lyos környezetszennyezést. En-
nek a technológiai folyamatnak 
az alakulását a Bakonyi Erőmű 
vezetői szabályozták így és több 
év óta is ezt működtetik.

Sajnálatos tény, hogy a Fejér 

Megyei Kormányhivatalnak, 
mint környezetvédelmi ható-
ságnak nincs tudomása arról, 
hogy a filterek speciális működ-
tetéséből kifolyólag 138 °C alatt 
nem üzemelnek. Ezt a tényt a 
Fejér Megyei Kormányhivatal 
Ajka város számára küldött 
tájékoztatójában elismerte. Hi-
hetetlennek tartjuk, hogy a 21. 
században ilyen előfordulhat 
és a környezetvédelmi hatóság 
nem tesz semmit annak érde-
kében, hogy ez a helyzet meg-
változzon. A környezetvédelmi 
hatóság által kiadott egységes 
környezethasználati engedély 
szerint „a leválasztó berendezé-
seket az engedélyes folyamatos 
működtetni köteles, (techno-
lógiai, valamint a rendeltetés�-
szerű üzemeltetéstől eltérő) 
üzemszünetekről a felügyelő-
séget haladéktalanul értesíteni 
kell „. A Bakonyi Erőmű úgy 
teljesítette adatszolgáltatását a 
környezetvédelmi hatóság felé, 
hogy a kazánok indításakor je-
lentkező problémát nem üzem-
zavarnak tüntette fel, hanem 
ezt elhallgatta.

A hatályos hazai jogi szabá-
lyozás lehetőséget biztosít az 
erőművek részére 120 óra, illet-
ve távhőtermelő erőmű esetén 
akár 720 óra határérték-túllé-
pésre is. Mind a Bakonyi Erő-
mű, mind a környezetvédelmi 
hatóság úgy értelmezi a tech-
nológiai folyamatot, hogy amíg 
a füstgáz nem éri el a 138 °C-
ot, azt nem üzemzavarnak kell 
tekinteni, tehát az ez idő alatti 
környezetszennyezés nem szá-
mít bele a 120 órás lehetőségbe. 
Felháborító ez a cinizmus!

Ajka Város önkormányza-
tának vezetői 2016. júliusá-
ban is megkeresték az Erőmű 
vezetőjét, hogy tárgyaláson 
tisztázzák azt, hogyan lehet a 
környezetszennyezést csök-
kenteni. A Bakonyi Erőmű ve-
zetése minden kezdeményezést 
elutasított és még csak arra sem 
volt hajlandó, hogy a következő 
évek tervezett intézkedéseiről 
tájékoztatást adjon. Az erőmű 
vezetésének elutasító magatar-
tásának szomorú példája, hogy 
a vezérigazgató visszaküldte 
Ajka városának a korábban 
kapott elismerését. A város 
harmincezres lakosságának 
véleményét „ezek nem értenek 
hozzá, foglalkozzanak csak a 
korom söprésével és a legyek 
hessegetésével” módon intézte 
el a legutóbbi tárgyaláson.

Tisztelt Miniszter Úr! Szá-
míthat Ajka városa és annak 
lakói Önre – mint a magyar 
környezetvédelmi hatóság 
hatáskörileg illetékes legfőbb 
szervének vezetőjére – annak 
érdekében, hogy a Bakonyi 
Erőmű Zrt. azonnali hatállyal 
szüntesse meg környezetszen�-
nyező tevékenységét? 

Az alábbiakban Fazekas Sán-
dor földművelésügyi miniszter 
válaszát olvashatják:

Tisztelt Képviselő Úr! A Ba-
konyi Erőmű Zrt. az ajkai Hő-
erőművében (a továbbiakban: 
Hőerőmű) lévő három, össze-
sen 264 MWth névleges beme-
nő hőteljesítményű kazánjára 
és a hozzájuk tartozó P2 jelű 
kéményre (légszennyező pont-
forrásra) vonatkozóan egységes 
környezethasználati engedél�-
lyel (a továbbiakban: EKHE) 
rendelkezik. Az ugyancsak a 
Hőerőműben működő Bakonyi 

Bioenergia Kft. szintén rendel-
kezik EKHE-vel az összesen 
176 MWth névleges bemenő 
hőteljesítményű két kazánjára 
és a hozzájuk tartozó P3 jelű 
kéményre vonatkozóan. Az 50 
MWth és annál nagyobb teljes 
névleges bemenő hőteljesítmé-
nyű tüzelőberendezések műkö-
dési feltételeiről és légszennyező 
anyagainak kibocsátási határér-
tékeiről szóló 110/2013. (XII. 4.) 
VM rendelet (a továbbiakban: 
Ntr.) alapján a 100 MWth teljes 
‚ névleges bemenő hőteljesít-
mény feletti tüzelőberendezé-
sek esetében a folyamatos kibo-
csátásmérés kötelező, emellett 
bizonyos légszennyező anyagok 
időszakos mérését is el kell vé-
gezni, így a környezetvédelmi 
hatóság már a Hőerőmű műkö-
désére kiadott engedélyekben 
rendelkezett ezen kötelezett-
ségekről. A Hőerőmű minden 
egyes kazánjához elektroszta-
tikus porleválasztó berendezés 
csatlakozik, továbbá a kibocsá-
tások nyomon követése érdeké-
ben folyamatosan műszer méri 
és rögzíti a környezeti levegőbe 
kikerülő légszennyező anyago-
kat, valamint a füstgáz egyes 
jellemzőit. A Fejér Megyei Kor-
mányhivatal (a továbbiakban: 
Kormányhivatal) Környezet-
védelmi Mérőközpontjának 
Veszprém városában működő 
Levegőtisztaság-védelmi Vizs-
gálólaboratóriumába 2015. III. 
negyedévétől közvetlenül be-
érkeznek a füstgázvezetékekbe 
épített mérőműszerek adatai. 
A határérték túllépések mérté-
ke és ideje ezen adatok alapján 
kerül kiszámításra. A Hőerőmű 
kazánjainak hideg- és melegin-
dításánál földgázt használnak. 
A kazánok égésterébe az égési 
levegőt 472 db egyedi kialakítá-
sú fúvóka juttatja be. A gyújtási 
folyamat során először a kisebb 
gyújtóégők kerülnek üzembe, 
majd stabil lángjelzés után lép-
nek működésbe a rétegfűtést 
indító segédégők. A segédégők 
üzemideje 25-30 másodperc, 
mivel ennyi idő alatt a teljes 
rétegfelületen egyenletes láng 
alakul ki. Az elektrofilterek le-
választási hatásfoka 99,78 %, 
az elektrofiltert elhagyó füst-
gázok a Hőerőmű P2 jelű, 102 
m magas kéményén keresztül 
távoznak. A 100 m magas, P3 
jelű kémény a Bakonyi Bioe-
nergia Kft. tulajdonában lévő 
kazánok füstgázát vezeti el. A 
kiáramló füstgáz hőmérséklete 
180-190 C°. A szabvány szerin-
ti, pormérőre vonatkozó elfo-
gadási kritérium az 5 db kazán 
füstgázvezetékeinél nem telje-
sül, ezért a mérőhelyek jelenleg 
felülvizsgálat alatt vannak. A 
Kormányhivatalhoz kötelezés 
nyomán a megfelelés biztosítá-
sára vonatkozóan intézkedési 
terv került benyújtásra. A Kor-
mányhivatal fentiek miatt az 
engedélyekben szereplő – a mé-
rőhelyek kialakítására vonatko-
zó – előírások vonatkozásában 
végrehajtást rendelt el, valamint 
az egységes környezethasznála-
ti engedélytől eltérő üzemeltetés 
miatt bírságot (a Bakonyi Erő-
mű Zrt-nek 350 ezer Ft, a Ba-
konyi Bioenergia Kft-nek 200 
ezer Ft) szabott ki. Az Ntr. 22. 
§ (3) bekezdése alapján az elő-
írt kibocsátási határértékeknek 
való megfelelés értékelése során 
az átlagos kibocsátási értékek 
kiszámításakor az indítási (fel-
fűtési) és a leállítási időszakokat 

figyelmen kívül kell hagyni, te-
hát a kazán indítása nem számít 
a rendkívüli üzem és az üzem-
zavar fogalmába, az ebben az 
időszakban történő határérték 
túllépést nem lehet figyelembe 
venni, így az Ntr. 16.§ (4) be-
kezdés szerinti 120 órás meg-
engedett határérték túllépési 
időtartamba sem számítható 
be. Az indítások száma a Hő-
erőmű esetében változó, nagy-
ban befolyásolja a rendszerirá-
nyító (MAVIR) által igényelt 
áram mennyisége. Az üzemel-
tető havi bontásban megadja 
az egyes tüzelőberendezések 
üzemóráinak számát, azonban 
a konkrét indítások számára 
vonatkozó adatszolgáltatá-
si kötelezettsége nincsen, így 
azokról a Kormányhivatalnak 
pontos információ nem áll ren-
delkezésére. 2015. során mind 
a lakosság, mind az önkor-
mányzat részéről panasz fogal-
mazódott meg a kéményekből 
hulló pernye miatt. A lakosság 
a kazántüzelés során keletke-
ző pernye szabálytalan időkö-
zönkénti, lökésszerű távozását 
tapasztalta az erőművi kémé-
nyekből. A panaszok nyomán 
a Kormányhivatal hatósági kö-
telezést adott ki a mérőrendszer 
megfelelőségének biztosítására, 
valamint az erőművi tevékeny-
ség részleges környezetvédelmi 
felülvizsgálatára. A Kormány-
hivatal a jelenleg folyamatban 
lévő levegőtisztaság-védelmi 
részleges környezetvédelmi fe-
lülvizsgálat eredményeképpen 
kiadásra kerülő engedélymó-
dosításokban előírásokat fog 
tenni a kazánindítás részletes 
körülményeire vonatkozóan, 
az eddig is az engedélyben sze-
replő kötelezettség – a levá-

lasztó berendezéseket, tehát az 
elektrofiltereket az engedélyes 
folyamatosan működtetni köte-
les – fenntartása mellett a pon-
tosabb térfogatáram- és szilárd 
anyag koncentráció mérések 
megvalósítására (korszerűbb 
mérőműszer beépítése, megfe-
lelő mérőhely megválasztása), 
konkrét határidők megadásá-
val. A mérések az engedélyben 
eddig is kötelezettségként sze-
repeltek, azonban a megfelelő 
teljesítés érdekében korszerűsí-
tés vált szükségessé. A Bakonyi 
Bioenergia Kft. tulajdonában 
lévő kazánok füstgázainak nit-
rogén-oxidok (NOx) kibocsátás 
csökkentése érdekében 2015-
ben karbamid oldattal egy új, 
nedves befecskendezéses SNCR 
(Selective non-catalytic reduc-
tion) NOx csökkentő rendszer 
került megvalósításra, mely az 
eddigi üzemelési tapasztalatok 
alapján hatékonyan üzemel, és 
a beépített folyamatos szilárd 
anyag kibocsátás mérő beren-
dezések adatai alapján az NOx 
csökkentés mellett kedvező ha-
tással van a por kibocsátásra is. 
A Kormányhivatalhoz nem ér-
kezett sem mérési jegyzőkönyv, 
sem más beadvány az Ajkai 
Önkormányzat által elvégeze-
tett immisszió mérésekről, így a 
jelzett határérték túllépésekről 
sincs tudomása. A Kormány-
hivatal megkereste Ajka Város 
Önkormányzatát és kérte a mé-
rési jegyzőkönyv megküldését, 
további intézkedések megtétele 
érdekében.

Remélem, hogy tájékoztatá-
som választ adott a Képviselő 
Úr részéről felmerült, a Bako-
nyi Erőmű Zrt. levegőszennye-
ző tevékenységével kapcsolatos 
kérdésekre.

korom    Meddig tűri még a hatóság levegőnk szennyezését?

Képviselőnk megkérdezte a minisztert
„Meddig tűri még a környezetvédelmi hatóság, hogy 
a Bakonyi Erőmű Zrt. súlyosan szennyezze Ajka város 
levegőjét?” - tett fel írásbeli kérdését a környezetvé-
delemért is felelős földművelésügyi miniszternek Rig 
Lajos, térségünk országgyűlési képviselője, melynek 
szövegét az alábbiakban szó szerint közöljük:

Fizetnie kell az Erőműnek
A Bakonyi Erőmű Zrt. 2016-ban nem fizette meg Ajka Város 
Önkormányzatának a kivetett építmény- és telekadót, sőt az 
arról szóló határozatot a kormányhivatalnál megtámadta. Az 
ügy a Kúria elé került, amely a telekadó vonatkozásában már 
döntött és megállapította, hogy Ajka Város Önkormányzatának 
rendelete jogszerű és végrehajtható. Így a társaság a kivetett 
adót köteles megfizetni. A város 2016. évi költségvetésében 
ez a tétel bírság és pótlék nélkül 190 millió forintot jelent – 
közölte az Ajkai Szóval Schwartz Béla polgármester. A város 
önkormányzata november 14-én hétfőn sajtótájékoztatót tart 
a témában.

Rig Lajos� (Fotó: Györkös)
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Fél évszázad a gyermekekértJól szórakoztak
az óvodások öröméért

– Olvasni nem egyszerű 
dolog, hiszen fehér papíron 
apró fekete betűket kell bo-
garászni, lehetőleg csendben. 
Nem kis munka ez, hiszen 
gondolat, képzelet, fantázia is 
kell hozzá, az agyunk színes 
ceruzái, amik a fekete betűk 
mögötti világot szivárvány-
színűvé varázsolják. Ráadásul 
ez a varázslat időt és szeretetet 
is igényel, és nem helyettesít-

hető semmivel. A Föld összes 
könyvtárának, könyvesboltjá-
nak könyve, az író-olvasó em-
ber gondolataival együtt az él-
hető világ alapköve, mert kö-
tőanyaga erős és időtálló. Ezt 
az alapkövet rakta le ötven év-
vel ezelőtt Ajka városa a gyer-
mekkönyvtár létrehozásával, 
annak tudatában, hogy az 
olvasás szellemi kaland, csi-
szolja az elmét és segít eliga-

zodni a világ dolgain – idéz-
te Utassy Istvánné nyugdíjas 
könyvtárigazgató szavait az 
emlékkönyvből Müller Mag-
dolna gyermekkönyvtáros az 
ünnepségen, ahol egykori ol-
vasókkal, könyvtárosokkal és 
pedagógusokkal közösen tar-
tottak izgalmas múltidézést az 
intézmény munkatársai.

A jó hangulatú, sok közös 
emléktől színes délutáni ren-
dezvényen az 1966-os kez-
detektől egészen napjainkig 
idéztek fel pillanatokat a je-
lenlévők. A könyvtárosok régi 
újságcikkekkel és archivált 
videó felvételekkel készültek 
a rendhagyó alkalomra, ame-
lyet követően személyre szóló 
gondolatok kíséretében adták 
át az emlékkönyveket a meg-
jelenteknek.

Müller Magdolna és Gom-
bos Anikó gyermekkönyvtá-
rosok szerint az elmúlt ötven 
évet bemutató könyvecske 
egy igazi képes krónika, egy 
olyan válogatás, ami az ajkai 
gyermekkönyvtár mozgalmas 
és változatos világát mutatja 
be. A legemlékezetesebb pil-
lanatok, fényképek, egykori 
és mostani kedvenc könyvek, 
illetve az első olvasmányok-
hoz kapcsolódó olvasói gon-
dolatok találhatók meg benne, 
felelevenítve több generáció 
élményeit.

A könyv változatos tipog-

ráfiával, a mai kor követel-
ményeinek megfelelő szín- és 
szerkesztési világgal létreho-
zott, egyedülálló alkotás. A 
könyvtárosok elmondása sze-
rint hazánkban sehol máshol 
nem készült még hasonló kö-
tet, ami bemutatná egy gyer-
mekkönyvtár sokéves törté-
netét, így rendkívül büszkék 
rá. Számukra ez nem csak 
egy emlékkönyv, hanem iga-
zi tükör, hiszen sok mostani 
könyvtárlátogató gyermek 
szülei és esetleg nagyszülei is 
benne vannak.

A Bogáncs Gyermekkönyv-
tár a későbbiekben is szeretne 
a város fiataljainak izgalmas 
szórakozási és kikapcsolódási 
lehetőségeket nyújtani, ezért 
további célkitűzéseik vannak 
a jövőbe tekintve. Fontos fel-
adatuknak tartják a mesesa-
rok megújítását, ahol a szülők 
és a kisebb gyerekek együtt 
tölthetik az idejüket. Legyen 
szó mesék felolvasásáról, vagy 
közös játszásról, a könyvtár 
igyekszik megújulni. Új szé-
keket, fotelokat, asztalokat és 
dekorációt szeretnének, ame-
lyek színesek, kényelmesek 
és modernebbé varázsolják 
a környezetet. A cél, hogy jól 
érezzék magukat a családok, 
ha a könyves-kuckóba látogat-
nak.

SzR.

Idén ünnepli a Bogáncs Gyermekkönyvtár az ötvenedik 
születésnapját. Április óta számos programmal emlékez-
tek meg a jeles alkalomról az intézményben, amelyek kö-
zött író-olvasó találkozó, megzenésített versek és újszerű 
módszertan elsajátítása is szerepelt. A közelmúltban a 
jubileumot emlékkönyvvel is hitelesítették. Időutazáson 
jártunk.

Gyermekkönyvtárosok az emlékkönyvekkel� (Fotó: Györkös)

A bálozók és a táncosok együtt salsáztak� (Fotó: Futó)

Huszadik alkalommal tar-
totta jótékonysági bálját az 
Óvodás Gyermekekért Ala-
pítvány szombaton, november 
5-én a Kaszinó színházter-
mében. A szervező nevében 
mondott köszöntőjében Ma-
jor Beáta óvónő jó szórako-
zást kívánt minden megjelent 
szülőnek, támogatónak. Kö-
szöntötte dr. Horváth József 
alpolgármestert, dr. Jáger 
László címzetes főjegyzőt, az 
önkormányzat munkatársait, 
az óvodavezető-helyetteseket. 
Elmondta, hogy az idén is sok 
értékes tombolatárgyat aján-
lottak fel a támogatók. A tom-
bolán befolyt teljes összeget és 
a batyus bál bevételét az óvo-
dás gyermekek személyiség-
fejlődését segítő, egészségét, 
biztonságát védő eszközök 
beszerzésére, sportszerek vá-
sárlására, rendezvények szer-
vezésére fordítják. 

- Kívánom, érezze minden-
ki olyan jól magát ma este, 
amilyen vidáman telnek a 
gyermekek napjai az óvodá-
ban – fogalmazta meg jókí-
vánságát Major Beáta.

Az önkormányzat nevében 
dr. Horváth József elmondta, 
szép hagyomány, hogy az ala-

pítvány minden évben meg-
szervezi a bált, támogatókat 
szerez, azért tevékenykedik, 
hogy minél többet tudjon 
nyújtani az óvodás gyerme-
keknek. 

A köszöntőt követően Major 
Beáta bejelentette a meglepe-
tést, a salsa táncosok műsorát. 
A kezdő csoport tagjai a két 
műsorszámmal kiváló hangu-
latot teremtettek. Amikor be-
jelentették, hogy a harmadik 
számot a közönséggel együtt 
szeretnék előadni, sokan 
azonnal felálltak és beálltak 
a színpad előtti körbe. Rövid 
próbát követően megszólalt a 
zene. A tánc olyan jól ment, 
mintha hetekig gyakoroltak 
volna. A végén percekig zú-
gott a taps. 

A bál jó hangulatáról a de-
vecseri Adrenalin zenekar 
gondoskodott. Éjfélkor kezdő-
dött a tombolasorsolás. Hos�-
szú ideig tartott, mire min-
den ajándék gazdára talált. A 
tárgyakon kívül ajándék volt 
az együtt töltött vidám este is 
és az, hogy hozzájárulhattak, 
hogy a kicsinyek jobban érez-
zék magukat az óvodában.

(ta)

Egyre többen választják a 
hamvasztásos temetést Ajkán 
is. Egy haláleset nem csak lel-
kileg, anyagilag is megterhelő, 
annak ellenére, hogy váro-
sunkban az országos átlaghoz 
viszonyítva olcsón lehet sírhe-
lyet vagy urnafülkét bérelni 
25 évre, a temetésnek pedig az 
sem akadálya, ha nincs ren-
dezve az egyházadó. A ham-
vakat továbbra is lehet otthon 
őrizni akkor, ha az elhunyt 
még életében így rendelkezett. 

Míg két éve még azonos 
arányban volt koporsós és 
hamvasztásos temetés, ma 
már az elhunytak 70-75 szá-
zalékát hamvasztják, tudtuk 
meg Langróf Zsolttól, az egyik 
ajkai temetkezési vállalkozás 
ügyvezetőjétől. Van, aki még 
életében úgy rendelkezett, 
hogy halála után hamvas�-
szák el, más esetekben a csa-
lád döntött úgy. A hamvasz-
tások száma megugrásának 
sok oka lehet, biztos, hogy 
számos esetben a költségek 
miatt döntenek így a gyászo-
lók. A legolcsóbb hamvasztás 
urnával együtt 110-120 ezer 
forint körül van, a koporsós 
temetés ára legkevesebb 160 
ezer forint. Az egyéni igények 

függvényében az ár ennek 
többszöröse is lehet. A szol-
gáltató a hamvakat tartalma-
zó urnát kiadhatja a hozzátar-
tozónak. Van, aki Veszprémbe 
viszi a szóróparcellába, vagy 
vidéken helyezi örök nyuga-
lomra, de haza is viheti, ha 
az elhunyt végakaratában így 
rendelkezett. Gyakori, hogy 
a házastársak döntenek úgy, 
hogy a túlélő őrizze otthon a 
hamvakat, majd az ő halálát 
követően egyszerre helyezzék 
őket a sírba. Ha otthon őrzik 
a hamvakat, akkor viszont az 
ingatlan tulajdonosának biz-
tosítania kell, hogy más, az 
elhunythoz életében közel állt 
személyek gyakorolhassák ke-
gyeleti jogaikat. 

A hamvasztás vagy a kopor-
só és a szükséges felszerelések 
kiválasztása az első lépés. Ezt 
követően számos teendője van 
a gyászolónak. Ha több olyan 
sír van, ahova az elhunyt ke-
rülhet, ki kell választani a 
legmegfelelőbbet. Ha nincs 
megfelelő sírhely, váltani kell. 
Egy helyet 25 évre lehet meg-
váltani. Az ár sok mindent 
tartalmaz, például a temető 
karbantartását, a dolgozók 
munkabérének minden költ-

ségét, a víz és áramszámlákat, 
ezért az infláció itt is érezteti 
a hatását. 

A temetés engedélyezésé-
hez sok településen az is kell, 
hogy bizonyos időre vissza-
menőleg rendezve legyen az 
egyházadó. Néha tízezreket 
kell ezért a gyászolóknak fi-
zetniük. Ajkán azonban más a 
helyzet. Bakos Frigyes esperes 
kérdésünkre elmondta, ő nem 
vizsgálja temetés előtt, hogy 
az egyházi adó rendben van-
e. Az adó egy évre keresőnek 
5 000, nyugdíjasnak 4 000 fo-
rint. A tapasztalat egyébként 
az, hogy a hívek jelentős része 
befizeti azt. 

A Temetőfenntartó Kft. 
munkatársaitól kapott infor-
máció szerint Ajkán rendkí-
vül kedvező áron válthatják 
meg a hozzátartozók 25 évre 
a sírhelyet vagy az urnafül-
két. A díj, amely tartalmazza 
a temető fenntartási költségeit 
25 éven át, egyes sírhely ese-
tén 9 000 forint, kettes sírnál 
17  000 forint, az urnafülke 
bérleti díja pedig 15  000 fo-
rint. A 25 év lejárta előtt le-
vélben értesítést küldenek a 
díjfizetéskor megadott címre. 
Gyakori azonban, hogy a levél 

felbontatlanul érkezik vissza, 
mert azon a címen már más 
lakik. A hozzátartozó bármi-
kor érdeklődhet, hogy mikor 
esedékes az újabb fizetés. Ha 
már lejárt a megváltási idő, az 
sem jelenti azt, hogy elbontják 
a síremléket, eladják másnak 
a helyet, és a következő teme-
tőlátogatáskor már egy idegen 
sírját találja a hozzátartozó. 
Ajkán nem emlékeznek olyan 
esetre, amikor ilyennel kellett 
volna szembesülniük a leszár-
mazottaknak.

Magyarországon jelenleg 
17 krematórium működik, és 
évente 72 000 – 75 000 ham-
vasztást végeznek. A ham-
vasztást a fővárosban és a 
nagyvárosokban élők 70-90 
százaléka választja, az orszá-
gos átlag 60 százalék. Ez mu-
tatja, hogy a falvakban élők 
jobban ragaszkodnak a ha-
gyományokhoz. A vatikáni 
Hittani Kongregáció temetke-
zési útmutatást közölt október 
végén, amelyben hangsúlyoz-
ta, hogy az egyház a hívők 
számára nem engedélyezi az 
elhunytak hamvainak otthoni 
őrzését, valamint a hamvak 
szétszórását sem.

T.A.

Éjszaka is fogadja a Magyar Mál-
tai Szeretetszolgálat Egyesület me-
nedékhelye a fedél nélkül élőket. A 
Gyár utcai intézményben tíz férfi 
vészelheti át biztonságban az év hi-
degebb hónapjait.

Az éjjeli menedékhely november 
elsejétől április 30-ig fogadja a nap 
24 órájában a hajléktalanokat. Az éj-
jeli menedékhelyen tíz főre van en-
gedélye az intézménynek, tavaly vi-
szont a leghidegebb napokon ennél 
több embert engedtek be. Ezekben 
a hónapokban is működik a nappa-

li melegedő, amely az idén tíz éve, 
2006. december 28-án kezdte meg 
működését, tudtuk meg Magyar 
Marianna intézményvezetőtől. Az 
ingyenes szolgáltatást jellemzően az 
alacsony jövedelemmel rendelkező, 
a munkaerőpiacon hátránnyal in-
duló, rokkant, fogyatékkal élő, testi 
vagy mentális sérült, vagy átmeneti-
leg munkanélkülivé vált személyek 
veszik igénybe. Az ellátottak több-
sége férfi, a nők az igénybe vevők 10-
25 százalékát teszik ki a létszámnak. 
A betérők életkora is vegyes, van-

nak fiatal felnőttek, középkorúak és 
időskorú emberek is. A kliensek szá-
ma 2010-től folyamatosan emelke-
dik, aminek oka a munkanélküliség, 
vagy a hitelek megemelkedett tör-
lesztőrészlete. A nappali ellátásban 
30 az engedélyezett férőhelyek szá-
ma. A gondozók évről-évre tapasz-
talják, hogy egyre több a fiatal, 30-
as, 40-es éveiben járó hajléktalan. A 
többségük arról panaszkodik, hogy 
a körülményeik miatt sokan elfor-
dulnak tőlük, nehezebben jutnak 
munkalehetőséghez, ami nehezíti a 

hajléktalanságból való kitörésüket. 
Tapasztalatuk szerint nőket befo-
gadó szálláshelyre is volna igény, de 
mind a városban, mind a környéken 
csak férfiak befogadására alkalmas 
szállók üzemelnek. Az ellátó rend-
szerbe kerülők ügyeik intézéséhez, 
egészségük helyreállításához is kap-
nak segítséget a szociális munká-
soktól. A rászorulóknak segítenek 
szükség esetén irataik pótlására, 
mentálhigiénés tanácsadásra, konf-
liktuskezelésre, krízis intervencióra. 
A betegeket 2013. áprilisa óta a Ma-

gyar Máltai Szeretetszolgálat mozgó 
orvosi szolgálata látja el hetente egy-
szer. Az intézmény pályázati pénz-
ből vásárol élelmiszert és gyógy-
szert, így a krízis időszakban min-
den reggel és este szendvicset adnak 
a náluk menedéket keresőknek.

A téli időszakban nagy segítséget 
jelent a lakossági felajánlásból érke-
ző ruhaadomány. Főleg téli kabátok, 
dzsekik, zoknik, téli cipők, meleg 
pulóverek, kesztyűk, sapkák, sálak 
szükségesek, de szívesen fogadnak 
tartós élelmiszereket is.� (ta)

Minden területen segítik a hajléktalanokat

Ajkán olcsók a sírhelyek,
mégis népszerűbb a hamvasztás�

Az Ajkai Bányász Kulturális 
Egyesület közhasznú társaság 
keretein belül október 28-án a 
Bányászati Aknamélyítő Vál-
lalat Bakonyi Körzet egykori 
munkatársainak tagjaiból 15 
taggal megalakult az Akna-
mélyítő Kör – tudatta lapunk-
kal Oravecz Edit, az egyesület 
elnöke. Az ötletgazda Tóth Ár-
pád okleveles bányamérnök, 
nyugalmazott vezérigazgató 
volt.

Az Aknamélyítő Kör tagjai 
elhatározták, hogy a 2017. évi 
Bányásznapon a hazai sza-
kosított bányaépítés 110 éves 
évfordulójának megünneplé-
sét igyekeznek elősegíteni és 
megvalósítani. Az évfordu-
lóra emlékezve kiállítást és 

előadást szerveznek. A bá-
nyaépítések során üzemi bal-
esetben elhunytak emlékére 
kopjafát állítanak, elősegítik 
a szakosított bányaépítő cég 
történetének feldolgozását és 
erről készülő könyv kiadását.

Az alapító tagok egyhan-
gú szavazással ügyvezetőnek 
Bencsay Antalné nyugdíjas 
dolgozót választották, aki 20 
évig dolgozott a Bányászati 
Aknamélyítő Vállalatnál.

Az Aknamélyítő Kör alapító 
tagjai sürgős és fontos felada-
tuknak tartják, hogy a köz-
hasznú egyesület taglétszámát 
az egykori szellemi és fizikai 
dolgozók tagként vagy pártoló 
tagként bővítsék.

Aknamélyítő Kör
alakult
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Országos gyűjteményi felhívásHősökre és áldozatokra
emlékeztünk

Tiszteletadás szirénával

Az „AVÉP” Ajkai Építőipari Kft. megkezdte Ajkán a Városligetben
a Csónakázó Tó és az élményfürdő szomszédságában egy 23 lakásos társasház

építését és értékesítését 251-272 e Ft/m2 (bruttó) áron.

A lakások 2-4 szobásak 48-83 m2 hasznos alapterületűek + erkély.
Várható átadás: 2017. nyár

Információ: www.avepkft.hu
Lakások leköthetők a vételár 20%-ának befizetésével!

Érdeklődni munkanapokon (H-P): 8.00-15.00-ig. Marton Erika Tel.: 30/ 959-6543

A szolgálatteljesítés közben tragikusan elhunyt Pálvölgyi Péter 
rendőr alezredesre emlékeztek országszerte, akinek a temetése 
november 4-én 15 órakor volt a pilisszentkereszti temetőben. 
Ebben az időpontban országszerte, így Ajkán is megszólaltak a 
szirénák, a szolgálatot teljesítő állomány így fejezte ki részvétét 
és tiszteletét.� (Fotó: Györkös)

November 4-én, az ’56-os forradalom leverésének 60. évfordu-
lóján a hősök és az áldozatok előtt is tisztelegtünk. Az 1956-os 
emlékbizottság mindenkit arra kért, hogy péntek este 7 órától 
gyújtson gyertyát a mártírok emlékére. Ajkarendeken egy ma-
roknyi ember gyűlt össze, akik a harangszó alatt meggyújtották 
mécseseiket, majd a magyar himnusz elénekelése után vissza-
emlékeztek a rendszerváltás előtti időkre. A belvárosi Jézus Szíve 
római katolikus plébániatemplomnál ugyancsak megemlékeztek 
a forradalom hőseiről és áldozatairól.� (Fotó: Futó)

Meghívó
avatásokra
Ajka Város Önkormány-
zata nevében tisztelettel 
meghívom Önöket az Ajka, 
Eötvös u. parkoló, út, és 
járda felújításának ünne-
pélyes átadására novem-
ber 15-én, kedden 15.00 
órára. Átadás helye: Eöt-
vös u. új parkoló.
Ajka Város Önkormány-
zata nevében tisztelettel 
meghívom Önöket az Ajka, 
Fiastyúk u. út, járda, csa-
padékvíz-elvezető árok, 
közvilágítás felújításának 
ünnepélyes átadására no-
vember 17-én, csütörtö-
kön 15.00 órára. Átadás 
helye: Fiastyúk u. Csók u. 
kereszteződése.

Schwartz Béla
polgármester

Alkotópályázat gyerekeknek
Bányászatról gyermekszemmel címmel hirdet alkotó pályáza-
tot gyermekeknek a Csingervölgyért Egyesület. A pályázat ki-
írói külön díjazzák az óvodások, kisiskolások és felső tagoza-
tosok munkáit. A résztvevők pályázhatnak bármilyen alkotás-
sal, rajzzal, festménnyel, grafikával, kisplasztikával, szoborral, 
valamint írhatnak fogalmazást. A pályamunkákat november 
18-ig, péntekig adhatják le az óvodában vagy az iskolában. Az 
eredményhirdetés és díjátadás december 3-án a városi Bor-
bála napi ünnepségen lesz. Az első három helyezett értékes 
jutalomban részesül.� (ta)

Tóberkóbi lesz
a Kristály pályán
Ajka és környéke egyet-
len „kalbásztöltő” fesz-
tiválját november 12-én 
szervezi a Tósokberén-
dért Egyesület a Kristály 
pályán felállított rendez-
vénysátorban, immáron 
harmadik alkalommal.
Idén is nevezhetnek a 
településeket, település-
részeket, vállalatokat, in-
tézményeket, szervezete-
ket képviselő csoportok, 
amelyeknek ez jó alka-
lom lehet a csapatépí-
tésre, de családi összejö-
vetelekre is lehetőséget 
ad a rendezvény. A kol-
bászokat szakértő zsűri 
bírálja el, amelynek az 
elnöke Szabó Péter, egy 
noszlopi gasztró vállalko-
zás tulajdonosa. Elisme-
résben minden csapatot 
részesítenek a rendezők. 
Szurkolókat, érdeklődő-
ket is várnak, akik idén 
először megkóstolhat-
ják a helyben készített, 
sütött disznóságokat. 
Vendéglátók kínálják a 
finomságaikat. Pálinka 
és borkóstolásra is lesz 
lehetőség. Közben har-
monikaszó, alkalomhoz 
illő zene és táncosok 
szórakoztatják a Tósok-
beréndre látogatókat.
A szervezők tíz órától dél-
után öt óráig fogadják a 
vendégeket.

Cs.B.É.

Adományokat gyűjt
a Vöröskereszt
A szeretet ünnepének kö-
zeledtével a Magyar Vörös-
kereszt az idén is gyűjtést 
szervez december 10-től a 
Tesco hipermarketben. Az 
adományokat az ajkai iro-
dában, a Tűzoltó u. 11/a-
ban is leadhatják a segíteni 
szándékozók, elsősorban 
gyermekjátékot, édességet, 
tartós élelmiszert, eset-
leg tisztálkodó szereket, 
és tisztítószereket várnak 
nagyon sok szeretettel. Az 
összegyűjtött adományok-
ból a rászorulók részére 
csomagokat készítenek, és 
karácsony előtt eljutatják a 
rászorulók részére. (ta)

A Pongrátz Gergely 56-os 
Közhasznú Alapítvány, mint a 
Corvin köz egykori legendás 
főparancsnoka kiskunmajsai 
56-os múzeumának fenntar-
tója és eszmei örökségének le-
téteményese országos gyűjtést 
hirdet dicsőséges forradal-
munk mindmáig feltáratlan 
emlékeinek felkutatása, össze-
gyűjtése és közkinccsé tétele 
érdekében.

Várják mindazok jelentkezé-
sét, akik bármilyen megőrzés-
re és megismertetésre érdemes 
emléket őriznek a forradalom-
ról, továbbá azokét is, akiknek 
tudomásuk van mások által 
megőrzött ilyen emlékekről. 

Mindvégig oda szeretnénk 
figyelni a forradalom nagy, 
országos eseményei mellett a 
kisebb, csak egyes közösségek 
számára meghatározó ese-
ményekre, amelyeket sokszor 
mindmáig nem örökített meg 
senki; s arra, hogy a legendás 
nagy nevek mellett a névtelen, 
vagy csak kevesek által ismert 
hősök emlékezetét is megőriz-
zük. Szeretnék összegyűjteni 
mindazokat a történeteket, 
amelyeket egykori résztvevőik 
vagy tanúik valamikor papírra 
vetettek, de nyomtatásban nem 
jelenttettek meg; és azokat is, 
amelyeket az egykori résztve-
vők vagy leszármazottaik, is-

merőseik, akiknek elmesélték 
őket, még mindig csak az em-
lékezetükben őriznek. 

A beérkezett gyűjteményi 
anyagot reprezentatív kiállítá-
son mutatják be a kiskunmaj-
sai 56-os múzeumban s min-
denki számára elérhetően az 
interneten. 

Kérik mindazokat, akik se-
gíteni tudják munkájukat, je-
lentkezzenek a következő elér-
hetőségek bármelyikén:
Iroda: 6120 Kiskunmajsa, Is-
kola u. 8-10.
Postacím: 6120 Kiskunmajsa, 
Pf. 36.
Telefon: 0670-210-5555
E-mail: muzeum@corvinista.hu

Hittanosok
a Szaléziánum ünnepén
Az ajkai hívek és a hittanosok is részt vettek Veszprémben a 
Szaléziánum alapításának ötödik évfordulója tiszteletére szer-
vezett ünnepi programsorozaton október 29-én. Ajkáról 23 
gyerek és 13 felnőtt utazott.
Az egész napos program szentmisével kezdődött, a Szent Mi-
hály Bazilikában. A misét dr. Márfi Gyula érsek celebrálta öt 
pappal közösen, köztük volt Fuchs Tibor is Ajkáról, valamint 
szolgált öt ministráns az ajkai hittanos diákok közül. A részt-
vevők a szentmisén hálát adtak Istennek mindazért a jóért, 
amiben az elmúlt öt évben részesültek. 
A várban levő intézmény névadója Szalézi Szent Ferenc a ka-
tolikus egyház által az emberek közti jó kapcsolatokért felelős 
szent. A misét követően a Szalézánum gyermekfoglalkozta-
tójában szabad játék következett, a gyerekek bújócskáztak, 
labdáztak, fogócskáztak, párnacsatáztak, vidáman töltötték 
az őszi szünet első napját. A szabadfoglalkozást követően az 
idegenvezetővel végigjárták a vár és környéke nevezetessége-
it, sok érdekességet hallottak a műemlékekről.� (ta)

Jubileumi
hangverseny
Szeretettel várnak minden 
kedves vendéget, barátot, 
ismerőst az Ajka-Csingeri Bo-
rostyán Férfikar 40 éves és 
az Ajkai Pedagógus Női Kar 
30 éves jubileuma alkalmá-
ból szervezett ünnepi hang-
versenyre november 12-én 
16.00 órára a művelődési 
központ színháztermébe.
Köszöntőt mond Utassy Ist-
ván, a Művelődési, Oktatási 
és Sportbizottság elnöke. A 
hangverseny fellépői: Ajkai 
Pedagógus Női Kar, Ajka-
Csingeri Borostyán Férfikar, 
Cantabile Vegyeskar, Kapos-
vári Zenekedvelők Kórusa, 
Padragi Bányász Férfikar.
A belépés díjtalan!

Az élsport mindig lemon-
dásokkal, kemény diétákkal 
és szigorú napi beosztással jár. 
A versenyzőknek nemcsak az 
edzések intenzitására, hanem 
a bevitt kalóriák mennyiségé-
re és az étkezések gyakorisá-
gára is figyelniük kell – derült 
ki Janota Zoltán 13x Ironman 
triatlonozó, egy multinacioná-
lis nagyvállalat állóképességi 
szakértőjének előadásából, ami 
a BringAjka KSE szervezésében 
valósult meg a közelmúltban.

Az egyik helyi vállalkozás 
konferenciaterme adott otthont 
az interaktív rendezvénynek, 
ahol sok amatőr sportkedve-
lő és több helyi sportegyesület 
tagjai gyűltek össze, hogy töb-
bet tudhassanak meg a sport 
melletti helyes táplálkozásról és 
hasznos információkkal gazda-
godva kezdhessék el a jövő évi 
szezonra a felkészülést.

Janota Zoltán – sportos kö-
rökben csak „Johnny” – pre-
zentációjában kiemelte, hogy a 
munkája lényegében az, hogy 
megváltoztassa mások életét, 
hiszen kezdő és élvonalbeli tri-
atlonosok felkészülését segíti és 
személyi edzéseket is tart. Ál-
lóképességi szakértőként pedig 
nemcsak személyes tapasztala-
tokat, hanem hasznos tippeket 
is tud adni a hozzá fordulók-
nak, így mind a sporttáplálko-
zás, mind a versenyfelkészülés, 
valamint a táplálék-kiegészítők 
helyes használata egyszerűbbé 
válik a mozgás szerelmeseinek.

Az előadáson minden jelen-
lévő feltehette a kérdéseit, a jó 
hangulatú program így még 
kötetlenebbé, szinte baráti be-
szélgetéssé vált, megalapozva 
és emlékezetessé téve az esős 
délutánt.

SzR.

Tippek edzéshez
és versenytáplálkozáshoz
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Hadifoglyok nyomában ismerték meg
a múltat

Tömény színház volt az Arany Deszkán

Varázslatos
űrkaland szimulátorral

2016. a Gulág emlékéve. 
Idén számtalan programmal 
tiszteleg az ország a Szovjetu-
nióba elhurcolt, és táborokba 
zárt hadifoglyok vagy politi-
kai-foglyok emléke előtt. Sok 
helyütt koszorúzással, gyer-
tyagyújtással, illetve előadá-
sokkal idézik fel az esemé-
nyeket, máshol filmvetítéssel 
fordulnak a múlt felé.

M. Mester Katalin szerint 
a valós történelem azonban 

csak úgy érthető meg és ad-
ható vissza igazán, ha nem 
csak általánosságban beszé-
lünk róla, hanem személyessé 
tesszük. Ezt szem előtt tartva 
őt mindig is a „kisemberek” 
élettörténete érdekelte, hogy 
miként teljesítették be a saját 
sorsukat az adott történelmi 
korszakban. Kutatásainál az 
elbeszélt történelem, az „oral 
history” szemléletmódját kö-
veti, ami a nyugati társadal-

makban már régóta elismert 
történészi módszer, hazánk-
ban viszont még csak néhány 
éve kezdték elfogadni, ponto-
san személyes volta miatt.

A lelkes történész – aki már 
évtizedek óta foglalkozik a 
hadifoglyok történetével és 
anyaként máig megrendíti az 
elhurcolt fiatalok sorsa – az 
említett szemléletmód alap-
ján vonta be a végzős osztály 
tanulóit is a múltidézésbe, 
interaktívvá téve előadását, 
amivel merengő hangulatot 
és együttgondolkodást terem-
tett. Mind elvitték a legények 
elejit című könyvéből muta-
tott részleteket a diákoknak, 
egy elítélt dala is felhangzott 
CD-ről, a tanárnő előadása új-
fajta nézőpontból elevenítette 
fel a II. világháború történé-
seit.

A tizenkettedikesek meg-

ismerték a leventeképzés sa-
játosságait és képet kaptak a 
háború viszontagságos idő-
szakáról is, ahol a nőknek, 
az időseknek és a betegeknek 
kellett helyt állniuk a hátor-
szágban. Az elhurcolt foglyok 
Don-kanyarban átélt borzal-
mai, valamint a Gulág világa 
szintén szóba került. Mind-
ezt Rózsás János és Csöngei 
Dezső elítéltek élettörténete 
alapján mutatta be M. Mester 
Katalin.

Az interaktív előadásból azt 
is megtudhatták a fiatalok, 
hogy a hadifoglyok levelez-
hettek haza, a politikai fog-
lyoknak viszont nem járt ilyen 
„engedmény” a Gulágon. Egy 
levél útja 3-6 hónap is lehetett, 
mire eljutott a címzettekhez 
(szülők, rokonok), mert elő-
ször Moszkvába küldték el-
lenőrzésre. 350 ezer magyar 
vesztette életét a határon túl 
ebben az időszakban. M. Mes-
ter Katalin szerint amikor 
négyezer táborba hurcoltak el 
foglyokat Szovjetunió szerte, 
nem számított az emberélet, 
a kegyelet pedig szóba sem jö-
hetett. Tapasztalatai alapján a 
hazatért egykori foglyok máig 
félve beszélnek élményeikről, 
pedig többnyire nem rajtuk 
múlottak a történések, hanem 
a körülmények kényszerítet-
ték bele őket bizonyos szituá-
ciókba.

A rendhagyó történelem-
óra végén a végzősök Csöngei 
Dezső, Gulág-elítélt élettörté-
netének kivonatát kapták meg 
füzet formájában, amit a lelkes 
múltkutató egy pályázat se-
gítségével tudott kiadatni. M. 
Mester Katalin további vissza-
tekintő órákat tart majd még 
az intézményben, amelyeken 
hetediktől fölfele minden G-s 
osztály részt vesz.

SzR

Máig sír a lelkem, ha újraolvasom, vagy újradolgozom 
a hadifoglyok történetét. Az életük hányattatásokkal volt 
tele, a többség mégsem ismerheti meg a sorsukat. Pedig a 
hétköznapi emberek által megélt történelem ugyanolyan 
fontos, mint a magas rangú katonai vezetőké. Ezeket a fe-
hér foltokat kutatom, hogy közelebb hozzam másokhoz 
is a múltat, ne csak száraz tények maradjanak – körvona-
lazta hitvallását M. Mester Katalin nyugdíjas pedagógus 
egy rendhagyó történelemórán a Vörösmarty Gimnázi-
umban.

M. Mester Katalin a könyvéből mutatott részleteket a diákoknak� (Fotó: Györkös)

Újabb szemléltető eszközzel 
bővült az Úrkúti Csillagászati 
Klub (ÚCsK) tárháza, amelyet 
a Babucsa Civilházban mu-
tattak be először az egyesület 
tagjai egy klubfoglalkozás ke-
retében. A laptopról vezérel-
hető mechanikus napfogyat-
kozás szimulátor nagy sikert 
aratott a fiatalok körében.

Rendhagyó csillagászati 
foglalkozáson van túl az egye-
sület, ugyanis a közelmúltban 
tartott klubnapjukon nemcsak 
előadásokat szerveztek tagja-
iknak a világűr rejtélyes vilá-
gáról, hanem megismerkedtek 
a Pannon Egyetem Mechatro-
nika Tanszékén készült nap-
fogyatkozás szimulátorral is, 
amely a továbbiakban a klub 
készletét gazdagítja.

Ivanics Ferenc, az ÚCsK 
elnöke lapunk kérdésére el-
mondta, hogy november 4-én 
Veisz András, az egyesület 
tagja mutatta be a klubnak a 
szimulátort. Az eszközt Kisék 
Máté, a Pannon Egyetem hall-
gatója készítette korábban egy 

szakdolgozati feladathoz, de a 
felújítását már Veisz András 
végezte el. Különlegessége, 
hogy egy beépített webkame-
rának köszönhetően a haszná-
lók nem csak külső nézetből 
követhetik nyomon a jelensé-
get, hanem a földgömb felszí-
néről is láthatják a fogyatko-
zás folyamatát.

– A szimulátor beállítha-
tó részleges és gyűrűs nap-
fogyatkozásokra is. A dupla 
perspektívából az érdeklődők 
jobban megérthetik ennek a 
különleges jelenségnek a mű-
ködését. Az eszköz laptopról 
vezérelhető, így a jövőben a 
nagyobb városi bemutatóin-
kon szeretnénk a nyilvános-
ság, illetve a tágabb közönség 
számára is elérhetővé, kipró-
bálhatóvá tenni – fejtette ki 
Ivanics Ferenc, akitől azt is 
megtudtuk, hogy a klubfog-
lalkozáson Surányi Zoltán 
óriási Hold térképével – ami 
mozaikokból készült – szintén 
megismerkedtek a tagok.

SzR.

A napfogyatkozás szimulátor nagy sikert aratott a fiatalok körében

Városunk adott otthont a 
XIII. Arany Deszka Országos 
Minősítő Színjátszó Fesztivál-
nak november 5-6-án a Nagy 
László Városi Könyvtár és Sza-
badidő Központban. A tizen-
egy csoport részvételével zajlott 
minősítő szervezője a Veszprém 
Megyei Amatőr Színjátszók 
Egyesülete (VASZE) volt, Ma-
kai Márton elnök vezetésével. 

A szervező elmondta, hogy 
több mint egy évtizede ápolják 
kapcsolatukat az ajkai műve-

lődési házzal, ahol készségesen 
állnak a rendelkezésükre. Ki-
emelte Ramasz László szak-
értelmét. A fesztivál minősítő 
jellegével kapcsolatban hang-
súlyozta, hogy a csoportok 
nem egymással versenyeznek, 
hanem egy bizonyos szem-
pontrendszer alapján értékelik 
őket. A minősítésen túl öt díjat 
osztanak ki kiemelkedő telje-
sítményekért, alakításokért. Az 
elismerések és a minősítések a 
továbbiakban újabb és újabb 

fesztiválokon való részvételeket 
tesznek lehetővé. Az sem utol-
só szempont, hogy visszajelzést 
kapnak az elvégzett munkáról 
és iránymutatást adnak. 

A fesztiválra Budapestről 
érkezett a Figurák Színjátszó 
Társulat a Se veled, se nélkü-
led című darabbal. A Szabad 
Színház Székesfehérvárról a 
Holdfényszonáta című Jannisz 
Ritszosz görög író és költő mű-
vét adta elő. A budapesti Atom 
Panni Társulat Mozsik Imre da-

rabját vitte színpadra, amelyben 
a női és a férfi lelket vizsgálta. A 
Károlyházi Kabaré Társulat Szi-
muláns címmel nevettette meg 
a közönséget. A DeszkaSzínház 
Deszkről érkezett és Seres Ist-
ván Pipu Csend, élet című drá-
máját adta elő. Celldömölkről a 
Soltis Lajos Színház egy Csehov 
művel mutatkozott be, amely 
A dohányzás ártalmasságáról 
szólt. John Fowles Lepkegyűj-
tő című pszichothrillere a múlt 
század közepén nagy port ka-
vart fel, színpadi változatát adta 
elő a veszprémi Alig Színpad. A 
székesfehérvári Prospero Szín-
kör Jean Genet Cselédek című 
történetét játszotta. Miskolcról 
érkeztek a fiatal Komiszak, akik 
Zavar címmel keltettek zavart. 
Nem kértek minősítést a Kör-
mendi Kristályszínház Társulat 
tagjai, akik Kéri Ferenc Meg-
halsz Banya címmel, a mind-
annyiunk számára jól ismert 
szerepeket jelenítették meg, 
továbbá a győri pART csoport 
tagjai 8-14 című előadásukkal. 
Minden darab végén a zsűri 
tagjai és a közönség a szerep-
lőkkel együtt kibeszélték a lá-
tottakat. 

A produkciókat a Magyar 
Szín-Játékos Szövetség szakem-
berei zsűrizték, de közönségdí-
jakat is átadtak.

Cs.B.É.

A fiatal színjátszók szívesen alkalmaznak szokatlan megoldásokat� (Fotó: Györkös)

Teremtés, vagy evolúció?
A Városi Múzeumban Teremtés vagy Evolúció? címmel elő-
adássorozat kezdődött, előadói: Szabó Attila tanár, lelkész és 
Kalocsai Tamás lelkész. A belépés ingyenes!
A következő előadás november 17-én, csütörtökön 18 órakor 
kezdődik. Címe: Vak véletlen vagy értelmes tervezettség? - Sta-
tisztikai törvények vagy céltudatos vezetés irányítja az életet?

CIVIL TUDÓSÍTÓNKTÓL

Nőismeret-oktatás
a színházban
A számtalanszor és számtalan módon megénekelt, versbe sze-
dett, színpadra vitt női lélek volt a főszereplője a november 4-i 
színházi előadásnak, amelyre a Gyepesi Örökségünk Egyesület 
már megszokott kb. ötven tagú társasága gyűlt össze és ment 
át Veszprémbe, a Petőfi Színházba. A Guelmino Sándor által 
rendezett Molnár Ferenc darab, A testőr, a nyughatatlan, kiis-
merhetetlen és ötletekből, füllentésekből kiapadhatatlan női 
lelket mutatta be, mégpedig izgalmas-intrikus módon. A cse-
lekménybe bőven jutott a humorból, nevetésből, poénokból is. 
A sziporkázó szereposztásban megtekintett darab után a haza-
felé vezető úton ki-ki párjának bizonygatta: igen, a női lélek kiis-
merhetetlensége és a férfiak szűnni nem akaró féltékenysége 
igazán pikáns, izgató és pulzáló pillanatokkal színesíti mindan�-
nyiunk házaséletét.

Vargáné Czobor Andrea

Hirdessen az Ajkai Szóban!
Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában

az Ajkai Média Nonprofit  Kft-nél.
Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com
Web: www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.
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A Kultik Ajkai Mozi
műsora
Trollok 3D - színes, magya-
rul beszélő, amerikai animá-
ciós kalandfilm - November 
10. csütörtök - november 16. 
szerda között szombat és va-
sárnap 12.30
Doktor Strange - magyarul 
beszélő amerikai film - No-
vember 10. csütörtök - no-
vember 16. szerda között 
csütörtök, szombat, hétfő és 
szerda 16.00 és 18.15; péntek, 
vasárnap, kedd 16.00 és 20.30 
(szombat 18.15 és vasárnap 
16.00 2D-s előadás lesz)
Barbie: Csillagok között - 
színes, magyarul beszélő, 
amerikai családi animáci-
ós film, 82 perc - November 
10. csütörtök - november 16. 
szerda között mindennap 
14.30 továbbá szombat és va-
sárnap 11.00 és 14.15, novem-
ber 17. csütörtök - november 
23. szerda között mindennap 
14.00 továbbá szombat és va-
sárnap 12.30 és 14.00
Érkezés - színes, amerikai 
sci-fi, 116 perc - November 
10. csütörtök - november 
16. szerda között csütörtök, 
szombat, hétfő és szerda 
20.30; péntek, vasárnap, kedd 
18.15
Legendás állatok és megfi-
gyelésük 3D - színes, magya-
rul beszélő, angol-amerikai 
fantasy, 140 perc - Novem-
ber 17. csütörtök - november 
23. szerda között csütörtök, 
szombat, hétfő és szerda 
15.30,18.00 és 20.30; péntek, 
vasárnap, kedd 15.30 és 20.30 
(péntek, vasárnap és kedd 
18.00 2D-s előadás lesz)

TV Ajka,
a város televíziója
A TV Ajka adásai hétfőn, 
szerdán és pénteken 19 óra-
kor kezdődnek, kedden, 
csütörtökön és szombaton 9 
órától az előző napi adásunk 
ismétlését láthatják. Műsora-
ink online is megtekinthető-

ek a http://tvajka.hu webol-
dalon, összeállításaink már 
másnaptól visszanézhetőek 
ugyanitt, illetve a TV Ajka 
YouTube-csatornáján is. 
Következő adásaink ponto-
sabb programjáról a tvajka.
hu és az ajkaiszo.hu honla-
pon, valamint az AVTV Kép-
újságban tájékozódhatnak.
A TV Ajka műsorai élőben 
és utólag is bármikor megte-
kinthetők a http://tvajka.hu 
honlapon!

Művelődési házak
November 26-ig tekinthető 
meg a Városi Múzeum nyit-
vatartási idejében a Vértes 
Miklós gyűjteményéből ren-
dezett emlékkiállítás. 
November 11-én 17.30 órától 
az Ajkarendekért Egyesület 
Márton-napi rendezvényei a 
művelődési központban.
November 11-én17.30 órai 
kezdettel Márton napi lám-
páskészítés, tökös-mákos ré-
tes sütés, tökfaragás várja az 
érdeklődőket a Csikólegelői 
Baráti Kör klubhelyiségében.
November 12-én 16.00 óra-
kor az Ajka-Csingeri Boros-
tyán Férfikar 40 és az Ajkai 
Pedagógus Női Kar 30 éves 
jubileumi hangversenye a 
művelődési központ színház-
termében.
November 13-án 15.00 óra-
kor Márton-napi gyermek-
programok a művelődési 
központ aulájában.
November 15-én 14.30 óra-
kor és 16-án 10.00 és 14.30 
órakor tekinthető meg a 
Fogi Színház előadásában A 
csengő-bongó királyság című 
mesejáték a gyermekszínházi 
bérletes sorozat keretében.
November 17-én 15.00 óra-
kor Pályaválasztási vetélkedő 
a művelődési központban.
November 17-18-19-én 19.00 
órakor bérletes színházi elő-
adás a Bródy, Tamási és a 
Nagy László keretében. A 
Pannon Várszínház előadá-
sában a Mária evangéliuma 

című rockopera tekinthető 
meg.
November 23-án 15.00 óra-
kor a művelődési központ 
színháztermében Peter Shaf-
fer: Equus - színjáték tánccal 
a Pannon Várszínház előadá-
sában.
November 24-én 18.00 óra-
kor Jótékonysági klasszikus 
zenei koncert az Ajkai Zene-
iskoláért Alapítvány javára a 
művelődési központ kiállító-
termében.

Civil Ház
November 14. hétfő
10.00- Foltvarró Klub
14.00- Timföldgyári Nyugdí-
jas Klub Horváth Sándorné
17.00-20.00 Rajztanfolyam 
Juhász Nikolett
18.00- NIA tánc Harsányi 
Szilvia
18.00- Meridián torna Vajda 
Zsuzsanna
19.00- FIT-BOX Bognár Ad-
rien 
November 15. kedd
9.00- Hatha Jóga Dr Szabó 
Ildikó
10.00- Kézimunka Klub
16.00- Modellező Szakosztály 
Illési Oszkár
16.30- Thai-boksz Szilágyi 
Arnold
18.00- STEP Bognár Adrien 
November 16. szerda
9.00- Ingyenes vércukor – 
vérnyomásmérés Mező Já-
nosné
17.00-20.00 Rajztanfolyam 
Juhász Nikolett
19.00- FIT-BOX Bognár Ad-
rien 
November 17. csütörtök
16.30- Thai-boksz Szilágyi 
Arnold
18.00- STEP Bognár Adrien
November 18. péntek
16.00- Modellező Szakosztály 
Illési Oszkár
19.00- FIT-BOX Bognár Ad-
rien 
November 19. szombat
14.00- Sárkánytűz szerepját-
szók

SZÍNHÁZAJÁNLÓ

Pannon Várszínház: Tolcsvay László – Müller Péter – Müller Péter Sziámi:

Mária evangéliuma – rockopera
November 17-én 19.00 óra Bródy bérlet
November 18-án 19.00 óra Tamási bérlet
November 19-én 19.00 óra Nagy László bérlet a művelődési központ színháztermében.

A nagyszabású produkcióban a bibliai alaptörténeten túl lehetőség mutatkozik az anyaság sze-
repének értelmezésére, sokrétű kibontására. A gazdag zenei világ, a kiváló szövegek a hatalom 
és a hatalom mögötti erők játékait, a tömeghangulat fordulékonyságát is felmutatják, hol a szak-
ralitás, hol az abszurd eszközeivel. Igazi összművészeti produkcióra törekszenek: a magas szintű 
énektudás, a színészi játék, a kortárs táncszínházi jelenetek egységére. Koprodukciós partner a 
Varidance együttes.

Gyűjtőtársukra emlékeztek
a kisgrafika barátai

Tíz év alatt 17 táblát készít-
tetett kisgrafikákból Vértes 
Miklós. A gyűjtő, sokoldalú 
és művelt művészetkedvelő 
halálának 25. évfordulója al-
kalmából kiállítást szerveztek 
egykori társai, az ajkai Kisgra-
fika Barátok Köre tagjai a Vá-
rosi Múzeumban november 
negyedikén.

A megnyitón részt vett 
Vassné dr. Tóth Kornélia, a 
fővárosi Széchenyi könyvtár 
tudományos munkatársa is, 
aki régóta tartja a kapcsolatot 
a gyűjtőkkel. 

Ünnepi beszédében Tilhof 

Endre nyugalmazott könyv-
tárigazgató méltatta Vértes 
Miklós családjának azon 
törekvését, hogy az értékes 
gyűjteményt egyben tartsák 
és megőrizzék. Úgy fogalma-
zott, sok gyűjteményt a gyűj-
tő halálát követően az örö-
kösök eladnak. Tilhof Endre 
elmondta, hogy a baráti kör-
nek az 1980-as alakulásakor 
csupán egy vidéki tagja volt, 
Vértes Miklós. Ő a szomszéd 
községből, Úrkútról járt be. 
Ajkán már sokan ismerték, 
ugyanis szorgalmas olvasó-
ja volt a városi könyvtárnak. 

Vértes Miklós 1918-ban szü-
letett Ókörtvélyesen. Az úr-
kúti bányából vonult nyug-
állományba. Ipari területen 
dolgozott, mégis a művésze-
tek értője és kiváló ismerője 
volt. Széleskörű érdeklődése, 
műveltsége, kedvessége miatt 
mindenki tisztelte őt. Tíz évet 
tölthetett a baráti körben. Ez 
idő alatt 17 lapot készíttetett, 
a kisgrafikákra neves alkotó-
kat kért fel. Gyűjtött bélyeget, 
érmeket, könyveket, érdekelte 
a numizmatika is. Kunder-
mann Jenő ex libris gyűjtő az 
együtt töltött évekre emléke-
zett. Felidézte azokat az órá-
kat, amelyeket Vértes Miklós 
úrkúti otthonában töltöttek a 
kör tagjai. A vendéglátó tel-
jes gyűjteményét bemutatta, 
örömmel beszélt a munkájá-
ról, az élményeiről. 

A megnyitón Bábics Valé-
ria, a Nagy László szabadidő-
központ igazgatója egy Ady 
verset szavalt, Rédling Nikolet-
ta, az intézmény munkatársa 
egy Villon verset mondott el. 

A kiállítást az Ajkai Kisg-
rafika Barátok Köre rendezte 
tagja, Baranyai Ferenc gyűjtő 
és grafikus vezetésével. 

A kiállítás november 25-ig 
tekinthető meg.

(ta)

Nagy érdeklődés kísérte a megnyitót, többen még személyes is-
merősei voltak Vértes Miklósnak� (Fotó Györkös)

Ki nyerhet a megosztásokkal?
Oszd meg! És ne uralkodj, 

hanem nyerd meg! Nyerj koz-
metikai csomagot, wellness 
hétvégét, pizzát, hamburgert! 
Mindegy mit, csak nyerj! Ná-
lunk te vagy a nyerő. Te, igen. 
Ha naponta sokszor megosz-
tod, lájkolod, kommentbe 
megírod, ez az életed álma. 
És nyersz, ha szerencséd van. 
Vagy ha mi úgy akarjuk, hogy 
szerencséd legyen.

A facebook felhasználói 
mindegyikének van bizonyá-
ra több ismerőse, aki nagyon 
megosztó. Megoszt mindent, 
amin a nyerés legkisebb esé-
lye is látszik. Mindegy, mi az. 
Neki kell a kozmetikai cso-
mag, a gyermekcipő a 38-as 
lábára, az egzotikus utazás, 
na meg persze a több tízmil-
liós luxusautó. Az, ami még 
csak a tervezőasztalon léte-
zik, de a gyártó, aki termé-
szetesen magát megnevezni 
nem kívánja, az első darabot 
a megosztók között kisorsol-
ja. Azt, hogy mikor és hol lesz 
a sorsolás, a nyertest hogyan 
értesíti, titok. Hogy miért is 
sorsolja ki azt, amit jó pén-
zért el tud adni? Na miért? 
Hát, mert ő már csak ilyen. 

A felhasználók hamar rá-
jöttek, hogy a közösségi ol-
dal reklámnak sem utolsó. 

Sokan vannak ott, sokaknak 
van több száz, esetleg ezret is 
meghaladó ismerőse. Néhány 
megosztás és a fél megyét 
elértük. Csak rá kell venni 
a felhasználókat arra, hogy 
osszák meg. Minél többen és 
minél többször. Azt pedig ho-
gyan lehet? Hát a nyeremény 
ígéretével. Nincs is ezzel sem-
mi gond, amíg valóban nyer 
valaki. Akkor akár hirdető is.

Az ünnepek, de leginkább 
karácsony előtt megsokasod-
nak a megosztós nyeremény-
játékok. Utánanéztünk, hogy 
valóban lehet-e nyerni rajtuk. 
A válaszolóktól megtudtuk, 
igen, lehet. Ajkán pizzériá-
ból kaptak ajándékba finom, 
friss pizzát, ami az egész csa-
ládnak bőségesen elég volt 
ebédre, nyertek mozijegyet, 
kozmetikai csomagot jó mi-
nőségű termékekkel, édesség-
csomagot, egy somlószőlősi 
fiatal divatos és drága táskát, 
nyáron a balatoni szórako-
zóhelyeken pedig ajándék 
belépőjegyeket. A válaszolók 
mindegyike megírta, a hir-
dető megadta a nevét, elér-
hetőségét, a sorsolás idejét, a 
nyertes nevét pedig kiírta az 
oldalára. A megosztók a sor-
solás időpontjában a gép előtt 
ültek, és várták, kinek a neve 

jelenik meg. A nyertesnek az-
tán sokan gratuláltak, ő pedig 
válaszolt, tehát, akit kisorsol-
tak, nem kamu volt, hanem 
létező személy. Adatlapján 
ott volt az iskola, ahol tanult, 
lakhely, munkahely, és sok 
ismerős. Többen az is meg-
írták, csak olyan hirdetők 
anyagait osztják meg, akiket 
ismernek, ahol rendszeresen 
vásárolnak, és jó tapasztala-
taik vannak. A településükön 
működő szórakozóhely, bolt, 
cukrászda kérésének eleget 
tesznek. Őket a térségben 
mindenki ismeri, nem tehetik 
meg, hogy becsapják az inter-
netezőket, akkor ugyanis oda 
a jó hírnév. Egy pár ezer fo-
rintos ajándékcsomag vagy 
mozijegy kisorsolása reális-
nak is tűnik. De ki szeretné 
ingyen valakinek odaadni a 
kétszázezres okostelefonját? 
Egy magánszemélynek mi 
érdeke fűződik ahhoz, hogy 
bármely márkát reklámoz-
zon? De sokan elhiszik. Mint 
ahogy azt is, hogy valamely 
ismerten gazdag ember elosz-
togatja a vagyonát, nem kell 
mást tenni, csak egy meg-
osztás, és másnap jön a pos-
tás. Jön hát, csak nem pénzt 
hoz, hanem esetleg a gáz-
számlát. A netezők a legros�-

szabbnak azt tartják, amikor 
beteg gyerekek fotói alá írják, 
hogy megosztásonként men�-
nyi pénzt utal át a facebook 
a gyógykezelésére. Ez azon 
kívül, hogy hazugság, játék 
az emberek érzéseivel. Kinek 
ne szakadna meg a szíve egy 

szenvedő kisgyermek láttán? 
De a megosztással nem tu-
dunk segíteni. 

Az ilyen játékokra a rek-
lámtörvény vonatkozik. A 
sorsolást nyilvánossá kell 
tenni, a nyertes nevét pedig 
nyilvánosan közölni. Azt is jó 

tudni, hogy rengeteg megosz-
tó van, nem biztos, hogy mi 
is nyerünk. Ez egy jó játék, 
amiben van némi izgalom. 
Azt pedig talán nem kell fel-
tétlenül elhinni, hogy milli-
ós vagyonhoz jutunk néhány 
megosztással.� T.A.

Mit mond a törvény?
A hatályos szabályok szerint 
bárki szervezhet a faceboo-
kon nyereményjátékot, en-
gedély sem kell hozzá ak-
kor, ha a részvételért nem 
kér ellenszolgáltatást.   A 
sorsoláshoz közjegyző sem 
szükséges, csupán doku-
mentálni kell azt.
A promóciós játékban törté-
nő részvétel minden eset-
ben ingyenes, azaz a játé-
kostól nem kérhető tétfize-
tés. Ide sorolhatóak a face-
bookon szervezett tétfizetés 
nélküli, like-on, kommente-
ken és megosztáson alapuló 
játékok. Ha a játékban tör-
ténő részvétel előfeltétele 
valamely kód sms-ben törté-
nő visszaküldése, akkor pro-
móciós játékról csak abban 
az esetben beszélhetünk, 
ha az sms tarifája alapdíjas 
szolgáltatásként van elszá-

molva. Ha emeltdíjas szol-
gáltatást köteles a vásárló 
a kód visszaküldése érdeké-
ben igénybe venni, akkor az 
emelt- és az alapdíj közötti 
különbözet olyan díjfizetés-
ként értékelhető, amely tét-
fizetésnek minősül, és meg-
alapozza az engedélyköteles 
szerencsejáték szervezési 
feltételeinek a vizsgálatát.
Nem valósul meg ajándék-
sorsolás abban az esetben, 
tehát nem szükséges be-
jelentés, ha a vállalkozás 
nem valamely más áru 
vagy termék értékesítésé-
hez kötötten biztosítja a 
részvételi lehetőséget a 
játékosok részére, hanem 
például tudásalapú vagy 
versenyjellegű játékok ese-
tén kérdőív kitöltéséhez, 
kérdés megválaszolásához, 
keresztrejtvény megfejté-
séhez vagy regisztrációhoz 
köti azt, feltéve hogy tétfi-

zetésről nem beszélhetünk. 
Ez esetben a nyerés vagy 
vesztés esélye túlnyomó-
részt a játékos válaszaitól, 
azok helyességétől függ. 
A nyereményjátékok kate-
góriái szerint a promóciós 
játékok nem sorsolásos já-
tékként is lebonyolíthatóak. 
Játékszabályzat készítése 
a szabadon végezhető pro-
móciós játékok esetében 
is kötelező, kivéve, ha a 
felhívás játékelemet nem 
tartalmaz, mert például 
minden vásárló azonos ér-
tékű   garantált nyereményt 
kap. Közjegyző jelenléte 
nem szükségszerű az Szjtv. 
hatálya alá nem tartozó pro-
móciós játék esetén, azon-
ban a játék eredményének 
megfelelő dokumentálása 
(például jegyzőkönyvben 
történő rögzítése és/vagy 
sorsolási bizottság felállítá-
sa) mindenképpen fontos.
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Labdarúgás
NB III.
Sárvár FC – FC Ajka 0-3 (0-1)
Ajka: Balogh, Köles, Pákai, Fodor, 
Kozma, Pál, Pavlitzky, Nagy (Hor-
váth 85.), Tölgyesi (Hanzl 77.), Lő-
rinczy, Csemer (Kovács 67.), veze-
tőedző: Bűcs Zsolt
gól: Pákai (36.), Pál (56., 87.)

U 19
FC Ajka – Nagykanizsai ULE 6-2
edző: Udvardi Ervin, gól: Szarka 3, 
Komjáti 2, Varga

U 17
FC Ajka – Nagykanizsai ULE 12-0
edző: Szabó Zoltán, gól: Szabados 
4, Szabó 3, Czepek 3, Ruszó, Bakó

U 15
Nagykanizsai ULE – FC Ajka 2-2
edző: Svecz Edvárd, gól: Ruttner, 
Antal

U 14
Nagykanizsai ULE – FC Ajka 1-5
edző: Zsidó András, gól: Cser-
venák 3, Rózsás, Simon

Megye I.
Ajka Kristály SE – Pápai Perutz FC 
0-4 (0-3)
Ajka: Szalai, Móger, Udvardi, Ba-
kos, Horváth (Üveges 74.), Hauser 
R., Szabó B., Szabó Z., Kovács (Or-
bán 76.), Hauser T. (Kardos 56.), 
Mayer (Ménes 81.), edző: Sipos 
Tamás

U 16
Tapolca VSE – Ajka Kristály SE 3-3
edző: Kocsis Attila, gól: Váradi M. 
2, Kovács

U 14
Herendi Porcelán SK – FC Ajka 4-2
edző: Kocsis Attila, gól: Grőber, 
Halmai

Ugod SE – SK Ajka-Padragkút SE 
0-4
edző: Karika Rudolf, gól: Viszt 2, 
Szabó 2

Megyei bajnokság, nők
Veszprém FC – NLC-Ajka 0-1 (0-1)
Ajka: Hidi, Bódi, Laczkó, Tölgye-
si, Hannig, Lajtos, Belovics, Tóth, 
Földi, csere: Kovács, Grünvald, Fe-
kete, edző: Gyenese Csaba
gól: Földi (5.) 

Kézilabda
Megyei bajnokság
Le Belier-KK Ajka II. – Ősi SE 25-
26 (11-18)
Ajka: Heizer L., Varga, Horváth M. 
5, Ring, Kiss 3, Pék M. 2, Heizer P. 
2, Klespitz 3, Bukovics 1(1), Szalay 
2, Soós, Horváth K. 1, Kelemen 4, 
játékos-edző: Szalay Ákos

Megyei bajnokság, nők
KK Ajka – Simontornya 25-14 (14-
6)
Ajka: Rádi, Kocsi, Bánhelyi 2, 
Böhm P. 4, Bobay 7, György 2, Ló-
czi 2, Svendor, Sulyok 1, Tóth 1, 
Völler 3, Böhm K., Fábián, Kovács 
2, edző: Fülöp Imre

Teke
Szuperliga
Ajka Kristály SE – Kaposvári TK 
5-3 (3403-3279)
Kristály: Fodor 566, Kovács 545, 
Lipp 582, dr. Tóth Z. 549, Tóth L. 
571, Nagy 590, pontszerzők: Ko-
vács, Lipp, Nagy

Ifjúságiak
Ajka Kristály SE – Kaposvári TK 
3-1 (1044-1042)
Nagy 511, Tóth 533

SPORTÖSSZEFOGLALÓ    A tekések újabb győzelmükkel már a hetedikek a Szuperligában
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Labdarúgás
NB III.
Az FC Ajka a Csepel együttesét fogadja szombaton 16 órakor. Az U15-
ös és az U14-es csapat vasárnap 10 órakor látja vendégül a Csornát.

Megye I.
A Kristály Csetényben lép pályára vasárnap 13 órakor. Az ifjúságiak 11 
órakor kezdenek.

Kézilabda
NB II.
A Le Belier Móron szerepel vasárnap 16 órakor.

Lövészet
Az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület november 19-én (szomba-
ton) 9 órától lövészversenyt rendez az ATTE lőterén (Sport utca 25.) 
sportpisztoly, kispuska, központi gyújtású pisztoly és zártirányzékú kis-
öblű puska kategóriában. A részvétel feltétele az egyéni fegyvertartási 
engedély, MSSZ engedély és az érvényes sportorvosi igazolás.

Körözött személy
rendőrkézen
Az ajkai rendőrök körözött személyt fogtak el. Korcsmá-
ros György rendőr főtörzsőrmester körzeti megbízott és 
Horváth Ferenc címzetes rendőr törzsőrmester járőrveze-
tő november 3-án délelőtt 10 óra 45 perckor Ajkán iga-
zoltatott egy 29 éves férfit. Az intézkedés során megál-
lapították, hogy a helyi lakos ellen az Ajkai Járásbíróság 
súlyos testi sértés bűntettének elkövetése miatt elfogató-
parancsot bocsátott ki. A férfit a rendőrök elfogták, majd 
a Veszprémi Büntetés-végrehajtási Intézetbe szállították.

Főszerkesztő: Láng György Géza.
Szerkesztőségi e-mailcím: ajkaiszo@invitel.hu.
Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft.
Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető.
Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100.
Hirdetésfelvétel a kiadó címén.
Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com.
A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget.
Nyomtatás: Oláh Nyomdaipari Kft.
Megjelenik 12 600 példányszámban.
Terjeszti a Magyar Posta. A lap ingyenes.
Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után 
beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban 
tudjuk közölni! ISSN: 0238-6267

Városi hetilap.
A lapot alapította
Ajka város önkormányzata.

Végre magabiztos FC Ajka siker

Jubiláló sportegyesület

Az FC Ajka Sárváron lépett 
pályára a labdarúgó NB III. leg-
utóbbi játéknapján. Jól kezdtek 
a vendégek, több lehetőségük is 
akadt, a hazaiak fél óra eltelté-
vel veszélyeztettek először. Gólt 
is az Ajka tudott szerezni, Fodor 
szögletét Pákai bólintotta nyolc 
méterről a hálóba. A második 
játékrész elején megduplázta 
előnyét a vendég gárda, Lőrinc-
zy passza után Pál lőtt a jobb 
felső sarokba. A csereként beállt 
Kovácsot a tizenhatoson belül 
lökték fel, ám a sértett fölé vágta 
a büntetőt. Az ajkaiak magabiz-
tosan őrizték előnyüket, majd 
a hajrában a kegyelemdöfést is 
megadták ellenfelüknek, mi-
után Hanzl szabadrúgását a 
hazaiak hálóőre Pál elé ütötte, 
aki közelről a kapuba pofozta 
a játékszert. A vendégek a rég 
várt higgadt, magabiztos játék-
kal arattak biztos győzelmet. 
Bűcs Zsolt elégedetten értékelt, 
a vezetőedző szerint csapata 
taktikusan, okosan focizott, és 
hétről-hétre fejlődést mutat.

A Kristály a Pápát fogadta a 
megyei labdarúgó bajnokság-

ban. A hazaiak arra készültek, 
hogy a tavalyi évhez hasonlóan 
ismét megtréfálják a feljutásra 
pályázó ellenfelet. A vendégek 
azonban hamar előnybe kerül-
tek, és bár mezőnyben az ajka-
iak nem játszottak alárendelt 
szerepet, a bizonytalan védeke-
zésüknek köszönhetően már az 
első játékrészben háromgólos 
hátrányban találták magukat. 
A második félidő elején is be-
találtak a vendégek, ezzel pedig 
végleg szertefoszlatták a hazai-
ak pontszerzésről szőtt álmait. 
A Kristály becsülettel küzdött 
a szépítésért, de ezúttal egyetlen 
gólra sem futotta az erejükből.

Hazai rohamokkal indult a 
Veszprém-Ajka rangadó a me-
gyei női labdarúgó bajnokság-
ban. Ezután viszont a vendégek 
az első helyzetüket gólra váltot-
ták, ezzel elbizonytalanították 
az ellenfelet, és ezzel a találat-
tal a mérkőzést is megnyerték. 
Gyenese Csaba, az ajkaiak edző-
je két meg nem adott büntetőt 
is hiányolt a játékvezetőktől. 
A szakember elmondta, már 
nagyon várják a szezon végét, 

mert a sok sérült miatt egyre 
tartalékosabban jelennek meg 
a mérkőzéseken. Ha az utolsó 
találkozóját megnyeri a gárda, 
akkor az első helyen telelhet.

A legutóbb idegenben az 
utolsó pillanatban győzni tudó 
Le Bélier II. az Ősit fogadta a 
megyei férfi kézilabda bajnok-
ságban. Villámrajtot vettek a 
vendégek az álmosan kezdő ha-
zaiak ellen, a 10. percben 1-8-at 
mutatott az eredményjelző. Az 
ajkaiak időkérése sem sokat se-
gített a helyzeten, a hétgólos kü-
lönbség megmaradt a szünetig. 
A folytatásban 13-21 után hat 
ajkai gólra nem érkezett válasz, 
így újra nyílt lett a mérkőzés, 
sőt 22-22-nél kiegyenlítődött az 
állás. A hajrában a rutinosabb 
vendégek két góllal megléptek, 
amiből egyet sikerült megtarta-
niuk. A második félidőben mu-
tatott teljesítményért a hazaiak 
az egyik pontot megérdemelték 
volna.

Női kézilabdázóink maga-
biztos játékkal, gyors lerohaná-
sokkal és pontos befejezésekkel 
irányították a Simontornya 
elleni mérkőzést a megyei baj-
nokság legutóbbi játéknapján. 
A második játékrészben Fülöp 

Imre lehetőséget adott az eddig 
kevesebbet játszó fiataloknak, 
akik meg tudták őrizni a veze-
tést, így az ajkaiak nagyarányú 
győzelmet arattak.

A négyfordulós Úszósuli kör-
verseny első fordulóját rendez-
ték Pápán. A Rája ’94 Úszóklub 
tizenkét versenyzővel indult a 
viadalon. Újvári Dorina 50 m 
gyorson, 50 m háton, 100 m 
vegyesen, Palkovics Adél 50 m 
gyorson, 50 m háton, 50 m mel-
len, Király Dávid 50 m gyorson, 
50 m mellen, Palkovics Máté 100 
m háton és Palkovics Tamás 50 
m mellen szerzett aranyérmet. 
Longhi Nicolas 50 m gyorson 
és 50 m mellen, Nyőgér Rebeka 
100 m gyorson és 100 m mellen, 
Palkovics Máté 100 m gyorson, 
Király Dávid 100 m vegyesen 
lett második, akárcsak a 4x50 
méteres mix gyorsváltó, Pal-
kovics Adél, Király Dávid, Pal-
kovics Tamás, Újvári Dorina 
összeállításban. A dobogó alsó 
fokára állhatott Szücs Enikő 100 
m mellen, Burján Barnabás 50 
m gyorson, Nyőgér Rebeka 100 
m háton és 100 m vegyesen, 
Longhi Nicolas 50 m háton, il-
letve 100 m vegyesen és Király 
Dávid 50 m háton

Csicsics Richárd

Ismét az utolsó pillanatig izgalmas csatát vívtak a férfi 
kézisek, ezúttal azonban nem az ajkaiak örülhettek a ta-
lálkozó végén.

Tíz éves az Ajkai Trampolin 
Sportegyesület (ATSE) és már 
öt éve nevel utánpótlás játéko-
sokat a város egyik legtradi-
cionálisabb csapatsportjához, 
a kézilabdához. Az egyesület 
büszke arra, hogy fiataljai 
egyre magasabb színvonalon 
tudnak érvényesülni, a KK 
Ajkával is jó a kapcsolatuk. 
Jubileumi év versenyekkel, si-
kerekkel és meglepetésekkel.

Izgalmas időszakot élnek át 
az Ajkai Trampolin SE növen-
dékei, ugyanis egész évben fo-
lyamatosan történik valami az 
egyesület háza táján. A nyári 
vakáció ideje alatt történetük 
során negyedszer részt vettek 
a nemzetközileg is népszerű 
kézilabdás megmérettetésen, 
a Cell Kupán, ahol jó ered-
ményt értek el. Az edzők az 
elmúlt szezont és az akkori 
teljesítményeket látva már 
sejtették, hogy remek idény 
várható ősszel, de a csapatok 
talán még túl is szárnyalják az 
elképzeléseket.

Végh Balázs, az egyesület 
egyik trénere lapunk kérdé-
sére elmondta, hogy idén há-
rom edzővel bővült a klub, így 
már hattagú stáb foglalkozik a 
gyerekekkel rendszeresen. Ki-
emelte, hogy a körülményeik 
ugyan nem sokat javultak a 
tavalyihoz képest – az U11-es 
és az U12-es csapatok hetente 
mindössze két órát edzenek 
egész pályán, többnyire csak 
a terem harmadán kapnak 

gyakorlási lehetőséget – ennek 
ellenére látható a játékosok 
egyéni és a csapatok együttes 
fejlődése.

– Az U12-es fiú csapatok 
Zeitler Tibor és Heizer László 
vezetésével működnek. A kö-
zös munka nemrég kezdődött 
a trénerek és a srácok között, 
de már most vannak pozitív 
tapasztalatok. Az Éles Kézi-
labda Iskola 2-es csapata elle-
ni győzelem jó példája ennek. 
Az U10-es fiúkat Pelikán Mi-
lán irányítja. Játékuk alapján 
a régióvezetők a legerősebb 
csoportba rangsorolták őket, 
így a Telekom Veszprém ÉKI, 
a Győr és a Szombathely csa-
patával mérkőznek meg, ami 
azért is nagy szó, mert töb-
bek között az Alsóörs, a Ba-

latonfüred vagy a Veszprémi 
DEVM sem került be az em-
lített csoportba – számolt be 
az ATSE edzője, aki a fiatal 
lányok munkáját koordinálja. 
Az U11-es csapatuk a Szom-
bathelyi Kézilabda Akadémia, 
a Sárvár és a Körmend csapa-
tai előtt vezeti a csoportot az 
alapszakasz feléhez közeledve.

– Soha nem képviselt még 
ilyen játékerőt ajkai lánycsa-
pat ebben a régióban, így kü-
lönösen büszkék vagyunk a 
teljesítményükre. A csapattól 
elvárás, hogy tavasszal a fel-
sőházban folytassák a küz-
delmet, ahol még bármi meg-
történhet – tájékoztatott Végh 
Balázs.

A jubileumi év nemcsak 
edzéseket, mérkőzéseket és 

versenyeket hozott az egye-
sületben sportolók számára, 
hanem csapatépítő, közösségi 
meglepetéseket is. Legutóbb 
a Veszprém Arénába látogat-
tak el, ahol az egyesület közel 
kilencven tagja szurkolhatta 
végig a Telekom Veszprém – 
Nexe meccset. Gyurákovics 
István főszervező, az ATSE 
elnökségi tagja nemcsak je-
gyekkel ajándékozta meg a 
fiatalokat, hanem személyes 
találkozót is szervezett, hogy 
a gyerekek találkozhassa-
nak példaképeikkel. Mikler 
Roland, Gasper Marguc és 
Ancsin Gábor kézilabdázók 
várták a srácokat a mérkőzés 
után egy jó hangulatú beszél-
getésre.

SzR.

ATSE csapatkép� (Fotó: Györkös)

A Nyugdíjasok Országos Szö-
vetségének felhívására gyalogos 
túrát rendez az egyesület Séta 
az egészséges tüdőért jelszóval 
12-én szombaton. A 8 kilométe-
res, 150 méter szintemelkedésű 
út Ajkáról a Köleskepe-árokból 
indul. A résztvevők a Jókai bá-
nya elágazóig a 8.45 órakor in-
duló 1-es helyi járattal mennek. 

Szülőföldem szép határa cím-

mel könnyed, 18 – 20 kilomé-
teres gyalogtúrára hív minden 
érdeklődőt Csényi Csaba 12-én, 
szombaton az Eger-patak völ-
gyébe, Monostorapáti környé-
kére. Az útvonal Monostorapáti 
– Szentbékkállai kőtenger – Ke-
leményes-kő – Eötvös-kilátó 
– Fekete-hegyi időszakos tavak 
– Szentkút – Almádi apátság 
romjai – Monostorapáti. 

Nyugdíjasok sétatúrája indul 
a Széki-tó környékére 8 kilomé-
teren szerdán, 16-án. A nyugdí-
jasok Heffler László túravezető-
vel a 10 órakor induló autóbus�-
szal utaznak Székipusztára. 

Barangolás Füred és környé-
kén gyalogos túra indul 19-én, 
szombaton 16 kilométeres tá-
von. Ez egy olyan igazi, hagyo-
mányos, nem sietős túra lesz, 

Balatonfüred – Tihany térség-
ében. Az útvonal az időjárás 
függvényében a helyszínen dől 
el. Utazás a buszpályaudvarról 
6.30 órakor Balatonfüredre. 
Túravezető Blaskó István.

Nyugdíjasok sétatúrája lesz 
30-án ismét. A résztvevők 8.30 
órakor találkoznak a buszpá-
lyaudvaron Heffler László túra-
vezetővel.

Őszi túrák a bánkisokkal
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Véradás
November 16-án (szerdán) 
10-től 14 óráig intézeti vér-
adásra várják a véradókat az 
ajkai kórház fertőző osztálya 
melletti vérvételi helyiség-
ben.

Menyegzők
Házasságot kötött városunk-
ban október 28-án Rózsa 
Krisztián és Metzger Martina, 
valamint Tulok András és Ba-
ráth Jordána Petra. Az új há-
zasoknak gratulálunk!

Gólyahír
Köszöntjük városunk legif-
jabb polgárait: Rosta Norbert 
és Horváth Szabina október 
14-én született kisfiát, Za-
lánt, Magyar Péter és Epinger 
Evelin október 19-én szüle-
tett kislányát, Hannát, Csáky 
István és Marót Lilla október 
20-án született kisfiát, Ist-
vánt, Horváth Dániel Tamás 
és Kosiba Kinga október 
22-én született kisfiát, Dáni-
el Kristófot, Burka Károly és 
Kungl Zina Rebeka október 
22-én született kisfiát, Be-
nettet, Rauch József és Per-
nesz Katalin október 26-án 
született kisfiát, Csanádot.

Hívogató
Jézus mondja: „Jöjjetek én-
hozzám mindnyájan, akik 
megfáradtatok és megterhel-
tettetek, és én megnyugoszt-
lak titeket.” (M.t. ev. 11, 28). 
Szeretettel hívunk és várunk 
minden kedves érdeklődőt az 
Ajkai Borsos Miklós Általános 
Iskola (Eötvös u. 9.) földszinti 

termébe november 14-én és 
15-én (hétfő-kedd) 17.00-kor 
kezdődő evangelizációs ige-
hirdetéseinkre.
Evangéliumi Szabad Eklézsia 
Egyesület, Budapest

Klubfoglalkozás
A Pedagógus Nyugdíjas Klub 
következő foglalkozását no-
vember 16-án (szerdán) tart-
ja, amikor a tósoki általános 
iskolát nézik meg. A 14 óra 
15 perces helyi járattal indul-
nak oda.

Házassággondozás
A házassággondozó foglal-
kozások következő előadása 
november 11-én pénteken 
18.30 kor lesz a reformá-
tus egyház ajkai gyülekeze-
ti termében Házasság és 
gyermeknevelés címmel. Elő-
adók dr. Jámbor Imre és dr. 
Jámbor Imréné dr. Barancsi 
Márta. Minden érdeklődőt 
szeretettel várnak akit a pár-
kapcsolat lelki vonatkozásai 
érdekelnek, kortól és családi 
állapottól függetlenül!

Macit a mentőautókba
A Bogáncs gyermekkönyvtár 
is csatlakozott gyűjtőpont-
ként a Plüssmacit minden 
mentőautóba elnevezésű 
kampányhoz. Az akció szerve-
zői a felajánlóktól egy plüss-
mackót kérnek, amit betesz-
nek a mentőautóba. A játék 
egy betegség vagy baleset 
miatt mentőszállításra szoru-
ló gyermeket segít megnyug-
tatni. A felajánlók a macira 
üzenetet is tűzhetnek, vagy 
ráírhatják a felajánló nevét.

A Tesco üzletsoron található patika Patikaplus néven műkö-
dik és minden nap nyitva tart este nyolc óráig. Az ügyeletes 
gyógyszertárak ezért naponta 20-22 óra között tartanak nyit-
va. Ügyeleti rendjük az Országos Gyógyszerészeti és Élelme-
zés-egészségügyi Intézet honlapján található meg: www.ogyei.
gov.hu

›	 Matematikából korrepetálást, német nyelvből érettségire, valamint 
nyelvvizsgára felkészítést vállalok hétvégén is. 1500Ft/60p., 1800Ft/90p. 
Érd.: 20-3744802

APRÓHIRDETÉSEK

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

COMPUTERES
SZEMVIZSGÁLAT

Dr. Schvöller Mónika
szemész szakorvos,

gyermekszemész, kontaktológus

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: herczegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 830-1200, 1300-1700, Szo: 800-1200 

www.ajkaiszo.hu

Az online újság
Cikkeink nagy része

már az újságban való megjelenés előtt,
esetenként bővebb terjedelemben,

több képpel látható, olvasható honlapunkon:

Európa-bajnokok lettek

Ajándék egy cipősdobozban
Cipősdoboznyi ajándékkal bárki szebbé teheti egy nehéz körül-
mények között élő kisgyermek karácsonyát. Aki szeretne aján-
dékozni, tegyen egy dobozba játékot, könyvet, társasjátékot, rajz-
eszközt, édességet, vagy bármit, aminek egy kisgyermek hasznát 
veheti és örül, majd adja le a Héliosz Üzletház földszinti Hallóké-
szülék Szalonjában, ahol december 20-ig várják a csomagokat! A 
segítők még karácsony előtt eljuttatják azokat a gyerekekhez. A 
dobozra írják rá, kisfiúnak vagy kislánynak és hány évesnek ké-
szült a csomag!� (ta)

Ludas gyermekdélután
Kedves Gyerekek! Szeretettel várunk benneteket a Márton-napi 
ludasságok című rendezvényre a Nagy László Városi Könyvtár és 
Szabadidő Központban november 13-án 15.00 órától.
Program:
15.00 Mese Mátyás királyról - A Ramazuri Bábszínház előadása 
(az előadás ingyenes)
17.00 Lampionos séta a belvárosban - Közreműködik: Németh 
Noémi gitárral
17.30 Márton- napi zsíroskenyér-parti
Kérjük, hogy ollót, ragasztót hozzatok!

Ismét sikeresen szerepeltek az ajkai erőemelők a Szerencsen 
megrendezett GPA – IPO Európa Kupán október 20-23. között. 
A God Gym Ajka csapatának mind az öt tagja aranyéremmel tér-
hetett haza. A megmérettetésen doppingos és doppingmentes 
kategóriában lehetett részt venni, így összesen háromszázegy 
versenyző indult. Az ajkai csapat a doppingmentesek között sze-
repelt. Soós Péter a 100 kg alattiak között lett első a Masters 1 
kategóriában: 160 kg-ot nyomott. Tóth János mínusz 60 kg-ban 
indult szintén Masters 1 kategóriában. Ő is az első helyen vég-
zett 90 kg-mal. Leyer Gyula mínusz 82,5 kg-ban, Masters 4 ka-
tegóriában 110 kg-mal ért el első helyezést. Goda Gábor mínusz 
75 kg-ban 127,5 kg-mos teljesítménnyel győzött, és az abszolút 
győztes címet is elnyerte. Horváth Zsuzsa mínusz 44 kg-ban ver-
senyzett, 47,5 kg-ot teljesített, amivel súlycsoportjában az első, a 
nők között pedig az abszolút második helyet szerezte meg.

(Fotó: Györkös)

Gyermekszínház
A Fogi Színház Csengő-bongó királyság című bérletes gyermekszín-
házi előadása alsó tagozatos diákoknak november 15-16-án 14.30 
órakor, óvodásoknak november 16-án 10.00 órakor kezdődik a mű-
velődési központ színháztermében.
Volt egy ország, boldog ország, ahol egész nap daloltak a gyerekek. 
Daloltak a fák, a hegyek, dalolt az ég is. Dalolt a szél is... Ám egy 
napon a gonosz varázsló átkot bocsátott le rájuk. Elnémult a dal. A 
Királyfi elindult, hogy megküzdjön a Rettenetes-Rettentővel…

Jótékonysági est a védőszent tiszteletére
Ajkarendek védőszentje, Szent Márton, 1700 éve született, ennek 
emlékére november 11-én műsort szervez az Ajkarendekért Egye-
sület.
A program 17.30 órától kezdődik lámpás, lampionos bevonulással 
a Jézus Szíve templomtól a Nagy László művelődési központba. Aki 
szeretne hozzájuk csatlakozni, azt szeretettel várják lampionnal, aki-
nek van, nemzetiségi öltözetben. Ajkarendek apraja-nagyja 18 órától 
mutatkozik be. Fellép a Regenbogen óvoda, a Laschober általános 
iskola, a Német Nemzetiségi Dalkör, az Ajkarendekért Egyesület.
Közel két órában betekintést nyerhet a néző a rendeki búcsú hangu-
latába, nemzetiségi táncok, dalok elevenednek meg, valamint Szent 
Márton élete, nagysága. A korábbi nagy sikerre való tekintettel ismét 
bemutatják a Tékozló fiú című rockoperát.
Az est bevételét az ajkarendeki óvoda fejlesztésére fordítják.

(ta)

Hulladékgyűjtő versenyt 
(papír és PET-palack) hirdetett 
az Avar Ajka Nonprofit Kft. a 
közelmúltban a helyi oktatá-
si intézmények részére, hogy 
ösztönözze az iskolákat a kör-
nyezettudatos szemléletmód 
erősítésében. A projektben való 
részvétel feltételeiről és a cég 
küldetéséről Vági Károly, az 
Avar Ajka Nonprofit Kft. telep-
vezetője számolt be lapunknak.

Az utóbbi időben gyakran 
látni az Avar képviselőit a kü-
lönböző városi programokon. 
Kitelepülnek, szívesen elbeszél-
getnek az érdeklődőkkel és köz-
ben még ismeretszerzésre is le-
hetőséget biztosítanak. Az Avar 
Ajka Nonprofit Kft. tevékenysé-
ge egyre inkább jelen van a köz-
tudatban. A legtöbb gyerek már 
hozzájuk köti a megnézhető 
kukásautót és a szelektív hulla-
dékgyűjtést is. Ám a cég vezetői 
szerint ez nem elég, ők hosszú-
távon a komplex szemléletfor-
málásban hisznek, amihez az út 
az oktatási intézményeken és a 
lakosság széleskörű együttmű-
ködésén át vezet. Céljuk, hogy 
minden korosztály számára 
vonzóvá tegyék a szelektív hul-
ladékgyűjtést és a környezettu-
datos gondolkodást, így törek-
szenek a folyamatos kapcsolat 
kialakítására és fenntartására 
mind az óvodákkal, iskolákkal 
(gyűjtések, felhívások, játékos 
bemutatók), mind a civilekkel 
(szelektív szigetek a városban, 
kitelepülések).

– Az oktatási intézmények 
többségében 240 literes szelek-
tív hulladékgyűjtő edényeket 
helyeztünk el és kibővítettük a 
gyűjthető hulladékok körét is, 
így a partnereink már nemcsak 
kampányszerűen, évente egy-
két alkalommal, hanem évköz-
ben folyamatosan is tudják sze-
lektíven gyűjteni a hulladékot. 
Ezekbe az edényekbe szennye-
ződésmentes papír, PET-palack, 
fólia, tiszta mosószeres palack, 
fém csomagolási hulladék és 
aludoboz kerülhet. Cégünk heti 
vagy kétheti ürítéssel szállítja el 
a felhalmozódott mennyiséget 
– számolt be lapunknak Vági 
Károly.

A telepvezető kiemelte, hogy 
az Avar Ajka Nonprofit Kft. 
hangsúlyt helyez arra, hogy a 
diákok betekintést nyerjenek a 
szelektíven gyűjtött hulladékok 
telephelyen történő válogatásá-
ba és úgy összességében a cég 
munkájába is. Az egyre szoro-
sabb együttműködést bizonyít-
ja, hogy a felkínált lehetőségek-
kel a helyi intézmények majd 
mindegyike élt már.

– Az idei év számos újdon-
ságot, így bizonytalanságot is 
hozott a hulladékgazdálkodási 
közszolgáltatásba, a finanszí-
rozás rendszere megváltozott, 
de ennek ellenére továbbra is 
fejleszteni akarjuk a partnerek-
kel az együttműködést. Ennek 
tudatában indítottuk útjára az 
oktatási intézmények között a 
Legszelektívebb Csapat elneve-

zésű versenyt, ahol papírgyűj-
tésre és PET-palack gyűjtésre 
invitáljuk az iskolák tanulóit. 
A papírgyűjtésnek nagy ha-
gyománya van a városban, a 
műanyaggyűjtés nem annyira 
domináns, de mindkét akció 
pozitív üzenettel bír, segíti a 
szemléletformálást – fejtette ki 
Vági Károly kérdésünkre.

Az akcióhoz Ajkán a Fekete 
István-Vörösmarty Mihály Ál-
talános Iskola és Gimnázium, a 
Borsos Miklós Általános Isko-
la, a Szent István Király Római 
Katolikus Általános Iskola és az 
Ajka Városi Óvoda csatlako-
zott. Természetesen más intéz-
ményekben is vannak gyűjté-
sek, de a pályázat feltételeinek 
az említett intézmények feleltek 
meg. Ők rendelkeznek érvényes 
együttműködési szerződéssel 
minden telephelyükre vonatko-
zóan a céggel és vállalták, hogy 
papír mellett PET-palack gyűj-
tést is rendeznek, illetve a kam-
pányra a lehető legtöbb helyen 
(plakátok, szórólapok, közössé-
gi média, intézményi honlap) 
felhívják a figyelmet.

A játékban az első három 
helyezettet díjazzák majd no-
vember végén. A beszállított 
hulladékmennyiségért járó tá-
mogatáson felül plusz pénztá-
mogatást, társasjátékot, kulcs-
tartókat, oktató DVD-ket és 
negyvenöt perces interaktív 
előadást ajánlott fel az Avar, 
ahol a fiatalok a hulladékgaz-
dálkodás helyi rendszerérével 

és a szelektív hulladékgyűjtéssel 
ismerkedhetnek meg. Az intéz-
mények telephelyenként verse-
nyeznek a jutalomért.

– Az oktatási intézmények-
ben lebonyolított papírgyűjtés 
házhoz menő gyűjtésnek minő-
sül, így komoly eredményeket 
értünk el ebben a kategóriában. 
Megduplázódott a hozzánk 
beérkező hulladék mennyi-
sége, de ami meglepő, hogy a 
szelektív szigeteken begyűjtött 
mennyiség konstans maradt, 
nem csökkent az intézményi 
kampányok hatására. A szige-
tekkel folyamatosan küzdünk 
több helyen is a városban. Egyes 
gyűjtőpontoknál a lakók nem 
tudatosítják önmagukban, 
hogy nem számít szelektív hul-
ladékgyűjtésnek az, ha például 
otthagyják a monitorokat, mat-
racokat a hulladékgyűjtő edény 
mellett. Nekünk az elektronikai 
és más tárgyakat elhagyott hul-
ladékként kell kezelnünk, ami 
lényegében egyenlő az erdő szé-
lén kidobott zsákokkal. Ezen a 
fronton szemléletmód-változást 
szeretnénk elérni a későbbiek-
ben Ajkán, hiszen a tiszta kör-
nyezet mindannyiunk érdeke, 
de ez csak közösen működhet. 
Szerencsére az óvodákban és az 
iskolákban egyre intenzívebb az 
érdeklődés a tevékenységünket 
illetően, így hamarosan felnő 
egy olyan generáció, ahol már 
természetes lesz a környezettu-
datos, cselekvő hozzáállás.

SzR.

Hitvallásuk: szelektíven, mindenkit bevonva

Kórustalálkozó a szeretet jegyében
Pozsonyeperjes főképp magyarok lakta település Szlovákiában. Szépen 
rendezett utcáit, házait szívesen járja be a vendég. Mára nemcsak az 
eperről, a vízimalomról, és a zene szeretetéről visszük hírüket, de hatal-
mas szeretetükről is, amivel fogadtak minket.
Az ajka-padragkúti Forrás Női Kar nemzetközi dalostalálkozóra kapott 
meghívást a Kis Duna Vegyeskartól, amit Pozsonyeperjes önkormányza-
ta, a Csemadok helyi alapszervezete és a meghívó vegyes kar szervezett.
A meghívottak között szereplő Gyarmati Vegyeskar, Lébényből a Liszt Fe-
renc Vegyeskar is már régi kedves ismerősként tért vissza.
A Forrás Női Kar repertoárjában többek között Balázs Árpád: Bodzavirág, 
Händel: Béke angyala, Bárdos Lajos Édesanyámhoz és Dunántúli nép-
dalcsokor is hallható volt. Az eperjesiek értik és szeretik a zenét, a kórus 
szívhez szóló, érzelmes előadását meghálálta a közönség és vastapssal 
jutalmazta azt.
Az emberek között hidakat lehet építeni kőből, betonból, acélból. De 
mindegyik közül kettő van, amely tartósabb mindennél, összeköt népe-
ket, nemzeteket, s egy nyelvűvé teszi őket. Ez nem más, mint a szeretet 
és a zene.� Biróné Bognár Ágnes
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